

A propósito del caso de Francia

"Informaciones", de Madrid, publica el siguiente artículo:

A la negativa respuesta de Estados Unidos e Inglaterra para llevar a la ONU, Francia, por boca de su "católico" monsieur Bidault, titular del Quai d'Orsay y amable servidor de los intereses de la U. R. S. S., reitera su punto de vista con nuevas "pruebas" para demostrarnos a nosotros y a las Naciones Unidas que España amenaza la paz mundial. La cosa, en breves líneas, a manera de síntesis, es así:

Primero. España tiene un Ejército superior a lo que le corresponde con arreglo a su población.

Segundo. España mantiene a lo largo del Pirineo fuertes guarniciones modernamente equipadas.

Tercero. Estas tropas, por su número y calidad, podrían llegar hasta París, si se lo propusieran.

Resumen: Por las causas antes expuestas, España es una seria amenaza para la paz.

Muy bien, monsieur Bidault. Ahora vamos a razonar un poco, si es que esto de razonar no hiere sus particulares métodos de trabajo.

La cantidad de hombres que mantiene España en el servicio de las armas no creemos que llegue, ni con mucho, a la que podríamos tener. Nuestra soberanía nacional permite, por otra parte, que administremos nuestros negocios como nos venga en gana. Si a esto le añadimos que por el mundo no corren precisamente vientos amables, monsieur Bidault comprenderá —o no lo comprenderá; esto es cuenta suya—, que no tenemos por qué estar inermes cuando el pueblo español, que carece de alma colonial, no ve en su turno sino actitudes hostiles.

Probablemente el "católico" monsieur Bidault desearía que cuando la Francia voinquiera clama contra España, presta asilo a una cuadrilla de incendiarios sacrilegos e implacables perseguidores de la religión y arma a vulgares asesinos para que pasen la divisoria, aquí les dejásemos la puer-

(PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)

Parece que las tropas rusas se retirarán de Persia mañana mismo, antes de que se reúna el Consejo de Seguridad

EN TEHERAN SE CELEBRAN NEGOCIACIONES DIRECTAS ENTRE SULTANEH Y EL EMBAJADOR SOVIETICO

Londres espera de un momento a otro la contestación de Stalin a la nota inglesa

Hay esperanzas en una rápida solución del conflicto

TEHERAN, 23. — La B. B. C. ha dicho esta tarde que las tropas rusas pueden ser retiradas del Irán el lunes. Este día es la fecha fijada para la reunión del Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas. (EFE).

RETIRADA DE LAS TROPAS RUSAS?

TEHERAN, 23. — El primer ministro, Sultaneh, declaró el sábado a los periodistas, según la agencia United Press, que es posible que de las negociaciones directas con Rusia resulte la retirada de las tropas de Persia, antes de que concluya sus deliberaciones el Consejo de Seguridad. (EFE).

SULTANEH IMPONE SILENCIO A SU EMBAJADOR EN WASHINGTON

TEHERAN, 23. — En sus declaraciones a los periodistas, el primer ministro persa, Sultaneh, manifestó que ha dado instrucciones al embajador persa en Washington para que no haga más declaraciones sobre el problema ruso-persa sin su autorización directa. Agregó que, desde luego, la presencia de tropas soviéticas en Persia a los dos meses de haber cumplido el plazo para la evacuación, constituye una violación de lo estipulado.

Dijo finalmente que en la próxima reunión del Consejo de Seguridad de la ONU el representante persa dará cuenta del estado en que se encuentran las negociaciones directas entre Rusia y Persia, conforme se estableció en la reunión del Consejo en Londres. (EFE).

INGLATERRA PIDE RESPUESTA A MOSCU

LONDRES, 23. — En los círculos oficiales de Londres se cree —dice el redactor de la agencia Reuter— que en la visita que ayer hizo al Kremlin el encargado de Negocios británico en Moscú guardó relación con la falta de contestación de los soviets a la nota británica sobre Persia, en que se preguntaba las razones de la no evacuación de ese país por las fuerzas rojas después de la fecha —2 de marzo— fijada por el Tratado Tripartito.

De haber tenido este objeto la visita de Frank Roberts, sería la segunda vez que se interesaba aquella contestación del Gobierno ruso. (EFE).

SE ESPERA LA CONTESTACION RUSA

LONDRES, 23. — En los círculos competentes británicos esperan que la nota soviética en contestación a la inglesa, sobre Persia, se reciba en Londres en este fin de semana. Dichos círculos agregan que el encargado de Negocios británico en Moscú fué llamado (Pasa a la página segunda.)

BERLIN, 23.— Estoy dispuesta a aceptar toda mi responsabilidad por haber ayudado a los nazis como locutora, ha declarado Mildred Fee Gillard, de Portland (Estados Unidos). "Se que me condenarán a muerte por alta traición, pero no pediré ayuda. Siempre busqué aventuras y ésta de la muerte me parece la más fuerte", ha añadido miss Fee. (EFE).

Los "Caballeros de Colón" protestan ante Truman contra los ataques a España

ASAMBLEA DE ASOCIACIONES DE LA PRENSA



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha presidido en Valencia la sesión inaugural de la tercera Asamblea de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España. (Foto CIFRA.)

LAS FIESTAS DE VALENCIA FUERON EXPONENTE DE LA PAZ, EL ORDEN Y LA PROSPERIDAD DE ESPAÑA, DICE EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

MADRID, 23.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, ha regresado muy satisfecho de las fiestas celebradas en Valencia, en las que se puso de manifiesto, de una manera clara y terminante, la paz y el orden que reina en España. "En realidad se han concentrado allí—añadió el ministro—más de cuatrocientas mil personas, sin que se haya registrado el más leve incidente. La animación no decayó ni un solo instante pese al durísimo azote que han sufrido los naranjeros y que ha proporcionado grandísimos quebrantos, a los que el Gobierno acudió con los medios crediticios adecuados. El espectáculo de la masa imponente en todas las fiestas ha sido extraordinario, por lo que el gobernador de la provincia decidió que los cafés, bares, teatros y cines estuvieran abiertos de día y de noche". (CIFRA).

LAS FIESTAS DE LA MAGDALENA EN CASTELLON

CASTELLON DE LA PLANA, 23. — Han comenzado las tradicionales fiestas y ferias de la Magdalena. La asistencia de forasteros es extraordinaria. A las doce del día fueron plantadas las doce "gallatas" o "ayados" monumentales, artísticos y luminosos, a semejanza de las "fallas" valencianas, símbolo del acontecimiento histórico que se conmemora, y al instante, empezaron a estallar en toda la población ruidosas traças, carcasas y cohetes, que se han quemado en todos los barrios en grandes cantidades. Se ha inaugurado también la Exposición de Arte en el salón de exposiciones de "Educación y Descanso". (CIFRA).

EL MINISTRO DE TRABAJO, EN BILBAO

BILBAO, 23. — Continúa en esta ciudad el ministro de Trabajo, señor Girón. Aunque su viaje es particular, ha realizado una visita a la Delegación provincial de Trabajo. (Pasa a la página segunda.)

"EL GOBIERNO DE FRANCO ES EL UNICO LEGITIMO DE LOS ESPAÑOLES"

La Casa Blanca no debe hacer el juego a los fascistas rojos

WASHINGTON, 23.—El Consejo de los "Caballeros de Colón", del Estado norteamericano de Missouri, ha iniciado una campaña que tiende a convencer a la opinión y a las autoridades norteamericanas de que los Estados Unidos no deben seguir con respecto al régimen de Franco, «Gobierno legítimo de España, una línea de conducta partidista dictada desde el cuartel general del fascismo rojo» en Moscú.

Los Caballeros de Colón constituyen una organización católica y la actuación del Consejo de dicho organismo de Missouri se debe sin duda a que el presidente Truman nació en aquel Estado, al cual representó en el Senado norteamericano durante muchos años.

La campaña ha sido iniciada con un anuncio que ocupa media página en el periódico "Times Herald", de tendencia aislacionista, encabezándose aquella inserción con un titular en el que se pregunta: «¿Vamos a ayudar a los comunistas a que crucifiquen a la católica España? Lleve además un recuadro o cupón con el fin de que lo corte el lector y lo envíe al presidente Truman. El texto impreso en dicho cupón, destinado al presidente, es el siguiente:

«A título de cristiano y de buen ciudadano americano deseo que conste mi decidida protesta contra la presunta actuación de nuestro Departamento de Estado, en connivencia con ciertos Estados extranjeros, con miras a derribar el actual Gobierno legítimo de España.

«España no significa una amenaza para la paz del mundo y merece toda nuestra ayuda en la obra de crearse su propio destino, sin injerencia de potencias extranjeras que tratan de someter al pueblo y territorio de aquel país a su ley y yugo.

«Los Estados Unidos, cuya más alta magistratura ostenta usted, deben hacer saber con toda claridad a todo el mundo que este país no abriga la intención (Pasa a la página segunda.)

HAMBRE horrible en ALEMANIA

La mortalidad infantil es del 120 por mil en Hamburgo

Se teme un levantamiento de la población civil en masa

HAMBURGO, 23. — El cuartel general británico en Alemania manifiesta que han sido adoptadas las medidas pertinentes para hacer frente a cualquier levantamiento de la población alemana por la falta de viveros.

El cuartel general británico agrega que los planes para dominar los desórdenes que pudiera provocar la población civil se basan en el empleo de grupos móviles que se desplacen rápidamente de un punto de peligro a otro, completándose a veces con carros blindados para proteger los convoyes de viveros. Estos planes se aplicarán inmediatamente que surja alguna situación difícil con motivo de la escasez de viveros en cualquier punto del Ruhr. (EFE).

HORRIBLES ESTRAGOS DEL HAMBRE EN HAMBURGO

HAMBURGO, 23.—Dentro de seis u ocho semanas comenzarán a apreciarse las consecuencias del actual hambre que reina en la zona alemana ocupada por los ingleses, según declaraciones hechas por un alto jefe de la Sanidad Militar británica. Agregó que después de este plazo nadie sabe lo que podrá ocurrir. La mortalidad infantil en Hamburgo es actualmente de 120 por mil. (EFE).

S. S. EL PAPA RECIBE A HOOVER

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—Su Santidad el Papa he concedido hoy una audiencia privada al ex presidente norteamericano Herbert Hoover, y según dicen los círculos bien informados durante la entrevista se habló de la situación alimenticia en el mundo.

Aunque el Vaticano no ha publicado ninguna declaración oficial sobre la conferencia entre el Sumo Pontífice y Hoover, quien está llevando a cabo una misión especial sobre la situación alimenticia (Pasa a la página segunda.)

D. JOSE MORENO TORRES, ALCALDE DE MADRID



El gobernador civil de Madrid hace entrega del atributo de su mando al nuevo alcalde del Ayuntamiento de Madrid, don José Moreno Torres.

PARECE QUE LAS TROPAS RUSAS SE RETIRARAN DE PERSIA MANANA MISMO, ANTES DE QUE SE REUNA EL CONSEJO DE SEGURIDAD

(Viene de la página primera)
el viernes al Kremlin, teniendo que abandonar una reunión que estaba celebrando y se supone que la visita tuvo relación con la nota.—(EFE).

ESPERANZAS DE RAPIDA SOLUCION

LONDRES, 23. — Por primera vez desde que se llevó en Londres el asunto ruso-persa ante el Consejo de Seguridad de la ONU, se departen los observadores diplomáticos en los Estados Unidos — comunican de Nueva York a la agencia Reuter — de su cautela, atreviéndose a expresar algunas esperanzas de rápida solución, fundadas en recientes manifestaciones de Stalin sobre las posibilidades de la ONU a favor de la paz y sobre los derechos de las pequeñas naciones.—(EFE).

RECUENTO DE VOTOS

LONDRES, 23. — Gran Bretaña y Estados Unidos están haciendo recuento de votos para esclarecer la resolución de la controversia ruso-persa, el asunto más importante con que se ha enfrentado hasta ahora el Consejo de Seguridad de la ONU, comunican de Nueva York a la agencia Reuter.

Edward Stettinius y sir Alexander Cadogan, jefes de las delegaciones norteamericana y británica, respectivamente, han conferenciado con otros varios delegados, con el fin de lograr la mayoría — siete votos, de un total de once — que se requiere en cuestiones de procedimiento, con arreglo a la Carta de la ONU. En efecto, cualquier miembro del Consejo está facultado para pedir el aplazamiento de una discusión, pero tal pretensión queda sin efecto en caso de pronunciarse en contrario la mayoría indicada.—(EFE).

CONTINUA LA CAMPAÑA ANTIBRITANICA RUSA

LONDRES, 23. — En Moscú prosigue la campaña de Prensa contra el Imperio británico. El órgano de la Marina rusa "Flota Roja", publica un editorial en el que se ataca a Inglaterra por su política en Palestina y acusa al Gobierno de Londres de estar interesado en la disputa entre árabes y judíos porque, a fin de cuentas, refuerza de esta forma la posición de Gran Bretaña. Agrega que los ingleses tratan de

transformar a Palestina en una gran base militar que en su día pueda sustituir a las de Alejandría y Malta.—(EFE).

BASES DE LA ACCION MILITAR DE LAS NACIONES UNIDAS

NUEVA YORK, 23. — Ha sido entregado a los miembros del Consejo de Seguridad de la ONU un memorándum secreto que sienta las bases de la acción militar de las Naciones Unidas y que será estudiado en las reuniones — a puerta cerrada — de los representantes de los jefes de Estado Mayor de los "cinco grandes", que se celebrarán al mismo tiempo que las del Consejo de Seguridad.—(EFE).

EL PROBLEMA PERSA, EN EL TERCER LUGAR DEL ORDEN DEL DIA

NUEVA YORK, 23. — El secretario general de la ONU, Trygve Lie ha informado que la petición de los Estados Unidos para que en la reunión del Consejo de Seguridad se dé preferencia a la crisis persa, y la solicitud rusa para que la reunión fuese aplazada, habían sido colocadas en tercer lugar en el orden de discusión de los asuntos a tratar por el Consejo en la reunión del próximo jueves.

El primer asunto que se tocará es el informe de los Comités de peritos sobre las reglas de procedimiento del Consejo, y el segundo, el informe sobre las normas que han de regir para el funcionamiento del Comité militar que tendrá a su cargo las fuerzas armadas de que disponga la ONU para hacer respetar la paz y seguridad mundial.

Aunque el asunto de Persia pase a tercer lugar, se cree que el debate sobre este problema comienza en la sesión del lunes, cuando el delegado ruso, Gromyko, pide el aplazamiento de las deliberaciones hasta el día 10 de abril. El hecho de que esta cuestión haya sido pospuesta a las dos anteriores, se debe a la importancia de las mismas y a que habían quedado pendientes en las reuniones de Londres, y ahora han adquirido automáticamente preferencia.

Estas declaraciones hechas por el secretario general de la ONU a los periodistas en el Hunter College, dio motivo a que uno de ellos preguntase sobre qué el asunto persa debía tener prioridad, a lo que Lie contestó: «El procedimiento que se haya de seguir será decidido por el Consejo de Seguridad». También dijo el secretario general de la ONU que «no le sorprendería que el embajador persa, Hussein A'a, asistiera a la reunión del lunes en representación de su país, e hizo notar que, si bien el Irán no es miembro del Consejo, la Carta de la ONU establece que la nación demandante debe ser invitada a la asistencia o a las deliberaciones de su caso.

Lie dijo, por último, que esperaba que la apertura de la sesión comenzase con unas breves palabras del presidente del Consejo, Tel-Chaim, y la lectura del mensaje del presidente Truman por el secretario de Estado norteamericano, Byrnes. Finalmente, añadió que el Consejo económico-social de la ONU se reunirá en Nueva York el 25 de mayo próximo.—(EFE).

PERSIA APLAUDE LAS PALABRAS DE CHURCHILL

WASHINGTON, 23. — Comentando las declaraciones hechas por Churchill al vicepresidente de la «United Press» a bordo del «Queen Mary», el embajador del Irán en esta, Hussein A'a, acogió con júbilo la declaración del ex primer ministro británico, y ha declarado que «Churchill ha demostrado buen espíritu y se ha puesto firmemente de parte del Irán».

El senador Chappan Rowcomb, miembro del Comité de asuntos militares, ha declarado que Churchill tenía razón sobre el peligro que entrañaba el retrasar la reunión de la ONU. Sin embargo, se ha opuesto a la exhortación del estadista británico en pro de la asociación fraternal entre ambos países. «Son palabras bonitas», dijo, «pero nada más que palabras». «Debo mantener la amistad con la Gran Bretaña, pero no mediante una alianza militar que nos arrastre a los mayores trastornos».

Owen Brewster, también senador, dijo que los «tres grandes» deberían ponerse de acuerdo en acudir a la ONU y denunciar las propuestas de alianza entre la Gran Bretaña y los Estados Unidos, diciendo que era «hacer el juego a Rusia». «No permitiremos—agregó—que la Gran Bretaña nos lleve a situarnos en polos opuestos con Rusia y luego que actúe de árbitro. Nuestras discusiones primordiales deberían ser con Rusia. Si entramos en juego con el poder internacional, ha-

gamos nuestras propias apuestas y nuestro juego.—(EFE)

LOS KURDOS AVANZAN HACIA EL SUR

BAGDAD, 23. — Los kurdos persas han conquistado todas las comarcas situadas al Oeste del lago Omnia y se dirigen hacia el Sur, en dirección a Shmed, capital del Kurdistan persa, según noticias de la agencia United Press no confirmadas.

Se afirma que entre las ciudades conquistadas por los kurdos figuran Shmou, Bokan, Mahabad, Razayah, Dilman, Makau y Khol, mientras que en Sardeshi, Sqiz y Baneh prosiguen los combates en las calles.

Hasta ahora la sublevación de los kurdos no ha alcanzado a las tribus de esta raza que habitan en Turquía y en Iraq.—(EFE).

EL PRESIDENTE CARMONA EXALTA LA AMISTAD ANGLOPORTUGUESA

Habló con motivo de la llegada de la Escuadra británica

LISBOA, 23. — En un discurso con motivo de la visita de la Escuadra inglesa, el presidente de la República portuguesa manifestó: «El papel importante que en la historia de la civilización cristiana vienen desempeñando nuestros dos países, no ha terminado y constituye una lección y un estímulo para que continuemos inspirados en los mismos ideales y al servicio de la misma causa, para bien de nuestros pueblos y defensa de esa civilización que ayudamos a construir».

En otro discurso, el embajador de Inglaterra dijo: «No debemos perder la confianza uno en el otro, ni la fe en nuestro destino, y así alcanzaremos la paz, la estabilidad, la justicia y la libertad por lo que tantos países han sufrido. Y veremos al fin la tierra de promisión, de la misma manera como navegamos los dos».

El almirante de la escuadra dijo: «Nos encontramos lado a lado durante aquellos años largos de la guerra de liberación y de la independencia de la Península, y nos encontraremos siempre que alguna potencia extranjera amenace el honor y la soberanía del país.»—(EFE).

Las fiestas de Valencia fueron exponente...

(Viene de la página primera)
jo y ha sido cumplimentado por el alcalde. (CIFRA).

PREPARATIVOS PARA LA FERIA INTERNACIONAL DE MUESTRAS DE BARCELONA

BARCELONA, 23. — Con objeto de presidir la reunión del Consejo directivo de la Feria Internacional de Muestras, ha llegado a esta ciudad el director general de Comercio y Política Arancelaria, don José Sebastián Erico, que ha sido recibido por el presidente de la Diputación y del Comité ejecutivo de la Feria, don Antonio M. Llopis, con otras

Los "Caballeros de Colón"...

(Viene de la página primera)
de inscribirse en los asuntos de otras naciones, y que no tenemos los norteamericanos el propósito de ayudar tan poco a ninguna otra potencia en sus intentos de subyugar a la cristiana España».

En dicha propaganda se advierte al lector que si no actúa inmediatamente mediante el envío del cupón a la Casa Blanca, el fascismo rojo esgragará pronto en sus depravados brazos a otra nación cristiana, porque el fascismo rojo se propone ahora terminar con la España cristiana».

Se dice también en el mismo texto que Juan Negrín y otros rojos españoles cooperaron en el robo al tesoro español de unos ochocientos millones de dólares en oro. José Giral, que era jefe del Gobierno en 1936, ordenó el saqueo de la bella catedral de Toledo, y Dolores Ibárruri capitaneó a grupos que asesinaron a sacerdotes detenidos.

Se agrega que, al parecer, se trata de que en el proyectado Gobierno provisional figuren los mismos asesinos comunistas y conculcantes que sumieron a España en la sangrienta guerra civil, saquearon catedrales, quemaron iglesias y conventos, y torturaron a sacerdotes y monjas por oír servir a Dios».

El texto termina con la siguiente interrogación: «¿Quién ha dicho que los españoles no son felices regidos por sus actuales jefes?»—(EFE).

Préstamos sociales

Por Antonio Farré de Calzadilla

Una conquista social supone la reciente orden del Ministerio de Trabajo de 24 de enero último, por la que se autoriza al Servicio de Reaseguros de Accidentes de Trabajo para conceder anticipos reintegrables a los industriales económicamente modestos.

Los principios de política cristiana que informan nuestra legislación social exigen la protección económica al artesano y al trabajador, mediante la implantación de un sistema de crédito que permitiese elevar su condición laboral con la creación, fomento de su industria o especialidad, o mejora de aquella que actualmente trabaja.

Nuestra legislación, que está realizando sin pausa y sin prisas una fundamental transformación de tipo revolucionario, con esta última disposición implanta una nueva modalidad de crédito característicamente social. A sus beneficios pueden acogerse los industriales modestos, los artesanos y los trabajadores: unos para mejorar sus industrias o para crearlas. Es decir: el obrero, gracias a esta nueva institución de crédito, puede dejar de ser obrero para convertirse en industrial o en artesano.

El Estado no quiere que se manogue ninguna iniciativa ni ningún esfuerzo, y pone al servicio de ambos el capital imprescindible, en condiciones especiales, a fin de que aquellos que hayan demostrado su laboriosidad cuenten con los recursos adecuados para alcanzar el ascenso en la escala social y económica que supone la propiedad de una industria o su mejora.

Este sistema de crédito no tiene precedentes en nuestra Patria con anterioridad a 1936. Es cierto que algunos organismos iniciaron timidamente, casi siempre en régimen de mutualidad, una especie de crédito cooperativo. Pero la realidad es que las entidades de crédito mercantil, con su rígido sistema de garantías, son a las que necesariamente se tenía que acudir para la obtención de los recursos crediticios. Contra éstos se dijo mucho, pero no se hizo nada. Para recibir un capital en préstamo se necesitaba otro capital en garantía. Esto significaba una verdadera paradoja en el orden económico, y así se extinguían muchas fusiones de trabajo en aquellas clases sociales cuya única garantía es el trabajo mismo.

En cambio, la reciente orden ministerial que comentamos concede al trabajador garantía bastante para recibir un capital en préstamo.

Toscanini vuelve a Italia

LONDRES, 23.—El director de orquesta italiano Arturo Toscanini, volverá a Italia el 17 de abril para inaugurar la nueva temporada de la Scala de Milán. Será su primera visita a su tierra natal desde que salió en 1938, en protesta contra el fascismo.—(EFE).

A PROPOSITO DEL CASO DE FRANCIA

(Viene de la página primera)
ta abierta con objeto de que no se vieran molestados al cruzar la línea. Si la Francia eterna se siente débil y le inquieta la fuerza española en su

MUJER TRABAJADORA! No debes olvidar que el Subsidio Familiar se concede para ayuda en la manutención de tu hijo. Si por cualquier causa no puedes trabajar, cobra tu subsidio, estando los mejores a tu cargo, reclama en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión que se te abone directamente el Subsidio.

frontera, no tiene más que decidirse al abandono del juego sucio y verá que pronto no quedan por allí sino unos cuantos carabineros, que suponemos no la asustarán.

No imagina monsieur Bidault cómo nos reconforta su afirmación de que sólo con las garantías del Pléno podríamos llegar hasta París. ¡Oh, París! Pero no se preocupe el titular del Quai d'Orsay, que no andamos en son de guerra. La luminosa capital de la dulce Francia, además, no nos atrae. Por Dios, buen hombre, no ofeñese al mundo la debilidad, la agremia que corroe a la un día gran potencia militar del Continente, y no se deje vencer por femeninas manías persecutorias consustanciales a la decadencia. Mire que todas sus culpas tienen fácil solución. Comprenda de una vez para siempre que aquí no va a venir lo que él quiere y deje, instantáneamente, el juego sucio. Entonces iremos a París con pasaporte.

Y el cuento ese de que amenazamos la paz, échelo a un lado, porque nadie lo creará. Ahora bien: si lo que usted quiere, monsieur Bidault, es que arriemos la bandera española, cruzándonos de brazos para que hagan y deshagan sus amigos rusos en España, sopa de antemano que sentimos en el alma no poder complacerlos. Tampoco tenemos la culpa de que Francia decrezca mientras este país crece. Ese asunto no suelta el vínculo más que a la moral de los pueblos.

Razone hombre, razone, que no es tan malo como usted se crea. Si no, váyanse inventando otro cuento más lógico para que el «problema español» sea admitido en la ONU, aunque dudamos que lo encuentre.

Y por último, si es verdad que le preocupa tanto como parece eso de las amenazas a la paz mundial, ¿por qué no vuelve los ojos a Oriente?

VALLINA.

Hambre en Alemania...

(Viene de la página primera)
que le ha sido encomendada por el presidente Truman, algunos círculos han expresado la creencia de que el Papa ha asegurado al ex presidente que tendrá el apoyo de la Iglesia católica en su misión.—(EFE).

CIUDAD DEL VATICANO, 23.—«L'Osservatore Romano» dice que el Papa ha asegurado al ex presidente Hoover que asegurará todo su interés y simpatía las iniciativas que tienden a aliviar las graves dificultades de diverso orden derivadas de la pasada guerra. El Papa ha formulado fervientes votos por que la generosa misión de Hoover en Europa sea coronada por el más feliz éxito.—(EFE).

ENTREVISTA CON DE GASPERI

ROMA, 23.—El ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, ha celebrado una entrevista de media hora de duración con el primer ministro italiano De Gasperi, en la que se ha tratado de la cuestión alimenticia en Italia. De Gasperi se trasladó al Vaticano, y al mediodía de hoy le será ofrecido un almuerzo en su honor en el palacio Chigi.—(EFE).

SATISFACCION DE ABDULLAH POR LA INDEPENDENCIA DE TRANSJORDANIA

Rusia promete evacuar Manchuria el mes que viene

LONDRES, 23. — El emir Abdullah de Transjordania ha concedido una entrevista a un representante de la agencia Reuter, manifestando en ella gran satisfacción por el nuevo Tratado entre su país y Gran Bretaña.

«He recibido —dijo el príncipe soberano— más de lo que esperaba».

Manifestó que quedaban por ultimar algunos detalles de tipo económico, y que no podía revelar el texto del tratado por haber dado a Bevin palabra de no hacerlo antes de que sea presentado la semana próxima al parlamento británico.

El emir Abdullah dijo que por ahora no ha pensado en la firma de un tratado con Turquía análogo al turco-iraquí. También expresó la opinión de que es prematura la discusión de la creación de una autoridad conjunta palestino-transjordania para el aprovechamiento por ambos países y con fines de irrigación de las aguas del Jordán.

Se tiene entendido —dijo la agencia Reuter— que el Tratado anglo-iraquí será combatido por algunos diputados, so pretexto de que «fringe las condiciones en que fué conferido a Gran Bretaña, el mandato de la Sociedad de Naciones sobre Transjordania».—(EFE).

LA EVACUACION DEL LIBANO

PARIS, 23. — Se ha efectuado en el Quai d'Orsay el intercambio de documentos relativos al acuerdo franco-libanés sobre la evacuación de las tropas francesas del Líbano.—(EFE).

RUSIA PROMETE RETIRARSE DE MANCHURIA

CHUNGKING, 23. — El Gobierno chino ha recibido una nota del Gobierno soviético anunciando que todas las fuerzas rusas serán retiradas de Manchuria para fines de abril. China, según ha declarado su ministro de Asuntos Exteriores, respetará el tratado chino-soviético, pero no hará más concesiones.—(EFE).

LONDRES

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

Los manejos de Tito en Varsovia y Praga causan gran inquietud en la capital inglesa

Cada vez se deja sentir más la necesidad de un bloque occidental para contrarrestar el poderío de Rusia

LONDRES, 23. — Decididamente el Gobierno británico no estimará las recomendaciones que por parte de la prensa y de determinados personalidades de la política se han venido haciendo en los dos últimos meses en favor de la preparación de una nueva conferencia de los tres grandes, en la que habrían de buscarse una explicación sincera de la política de éstos como remedio apropiado para la disminución de la tensión internacional. Otro tanto se opina por las esferas de Washington, según se deduce de los despachos de los corresponsales, donde se comparte el criterio de que la ONU, creada precisamente en evitación del monopolio por las tres grandes potencias de los asuntos mundiales, puede y debe asumir las responsabilidades que hasta aquí fueron privativas de los jefes británico, norteamericano y ruso. Las últimas esperanzas de esta naturaleza se han esfumado con la negativa angloamericana a aceptar la sugerencia rusa en favor del aplazamiento de la reunión del Consejo de Seguridad, que tendrá lugar definitivamente en lunes próximo.

Há de ser ante este organismo donde se diriman las diferencias internacionales, porque él, con más autoridad que los tres grandes aislados, puede fallar sobre los múltiples y complejos problemas que el mundo tiene pendientes ante él. Se recurrirá por todas las potencias que tengan que resolver una verdadera situación, siendo probable que se apele a dicho superior organismo con harta frecuencia si la política de Moscú sigue encauzada por los mismos derroteros que hasta aquí, confirmando así los días pasados por otros acontecimientos internacionales, cuya trascendencia no se ha ocultado a los observadores británicos.

Uno de ellos, al que se atribuye gran importancia, es el relativo a la firma de un Tratado de amistad y comercio en Varsovia entre el jefe del Gobierno polaco, Morawski, y Josif Broz. «Tito, quien en Praga se dispone a concertar una alianza semejante con el Gobierno checoslovaco. Dos pasados las esferas británicas profundizaron ciertos acontecimientos en el mundo eslavo, que la visita de Tito a Polonia y la invitación hecha al mismo por el presidente Rones, han venido a confirmar. De momento no se tienen elementos de juicio para medir las eventuales repercusiones de estos Tratados en la futura libertad de acción política de los países orientales de Europa, pero es indudable que será muy considerable, tanto que con estos sistemas de alianzas patrocinadas e inspiradas, o mejor aún, impulsadas por Moscú, se tiende a afirmar la existencia de un cordón sanitario en el que Rusia busca una protección eficiente contra las influencias occidentales por las que siente una profunda repulsa».

La política sigue desafiando aquí los naturales recelos y la ingratitud de las especulaciones sobre la reacción a que puede dar lugar en Occidente. Por de pronto las esferas diplomáticas de Londres, inglesas y extranjeras, continúan a discutir los hechos que se derivan de un bloque occidental de potencias al que Rusia puede combatir con todas sus armas propagandísticas, pero de cuya necesidad van abrigándose cada vez más los ánimos a medida que se confirma la intención moscovita de actuar unilateralmente en la esfera de seguridad — zonas de influencia, se llaman — antes con mayor propiedad — que se ha señalado.

La firma en Varsovia de la alianza polaco-yugoslava realza la importancia de las últimas informaciones llegadas a la capital inglesa sobre la situación del país, donde han impuesto como base administrativa su propio programa en flagrante violación de la Constitución, que no contiene una sola palabra sobre el comunismo summa et varia cláusulas relativas a la propiedad privada, que dice respetar, no obstante lo cual la política de nacionalización se ha extendido hasta un límite insoportable. La Constitución garantiza también la libertad de prensa, de palabra y reunión, no obstante lo cual los corresponsales británicos, que han visitado recientemente aquel país, han informado que estas ventajas no han sido reconocidas a los miembros de la oposición, cuya prensa, ha sido suprimida por un procedimiento muy simple: el de quemar el papel necesario para la edición de incluso muy limitado número de ejemplares.

El Gobierno yugoslavo trata de negar su carácter comunista, y con frecuencia hace ver que de él forman parte algunos ministros demócratas, socialistas, agrarios y republicanos, aunque los representantes de estos partidos no disponen de ninguna influencia dentro del Gabinete. Virtualmente es la minoría comunista la que dirige la administración del país, hábilmente infiltrada en todos los centros de influencia no tanto para asegurarse la supremacía sobre los grupos de la oposición — que reunidos constituyen una fuerza bastante considerable que la que Tito tiene tras sí, aunque el terror la impide manifestarse en actividades visibles — como para neutralizar a éstos, que siguen inspirando serios temores al Gobierno de Belgrado, principalmente por el recrudecimiento de las actividades de los partidarios del general Draga Mihailovitch, que se aproximan a su punto crucial durante los próximos meses, según informan los despachos de Prensa más recientemente llegados a Londres.

Goering ha demostrado en Nuremberg que es un hombre excepcional

Brilló por su genialidad, elocuencia, franqueza, arrogancia y complejo de superioridad

EL FISCAL SOVIETICO FUE UN PERRILLO FALDERO DESTROZADO POR EL GRAN MASTIN ALEMAN

NUREMBERG, 23. (Crónica radiotelegráfica de enviado especial de la agencia «Efe». Prohibida la reproducción.) Goering no pudo terminar su larga defensa con una brillante parrafada final — se lo impidió el presidente —, pero sí con un choque apoteósico y espectacular. La escena fue como una pelea entre un perrillo faldero y un mastín, y el perrillo faldero fue el fiscal soviético, Rudenko.

Lo que ocurrió estaba previsto: se peleo pequeño, desde el suelo, o a distancia, asomó la cabeza por detrás de una pila — el pupitre del ministerio público — y, provocativo y chillantemente, empezó a ladrar.

— Ustedes, los usurpadores nazifascistas — afirmó — querían adueñarse de toda Rusia.

El mastín, echado a la puerca de su orzuela — la mesa de los testigos —, apenas se movió.

— No es verdad.

El lulu se envalentonó.

— ¡Sí es verdad! Y, además, escabulleron a las poblaciones soviéticas que estuvieron temporalmente bajo su dominio».

El perrillo grande se incorporó molesto. Comenzaba a enfadarse y lanzó un gruñido de aviso.

— ¡Me puede decir qué hay de millón seiscientos mil polacos y ucranianos deportados por Rusia?

Nuevos mordiscos al aire, del faldero.

— El Gobierno hitlerista tenía el designio de apoderarse de los territorios más ricos de Rusia, y antes de cazar el oso se dispuso a desollar su piel. Afortunadamente, sus propósitos no se convirtieron en realidad.

El mastín le despreció.

— ¡Afortunadamente... para ustedes.

Entonces el chuchito dió la primera dentellada.

— Ustedes conocía el asesinato de millones de gentes inocentes.

Esto encolerizó ya al perrazo, que, rompiendo la cadena que lo sujetaba al poste — el micrófono —, saltó:

— ¡Ni sabía nada de esas muertes, ni fui el causante de ellas!

A partir de este instante se estableció la lucha. Los dos canes se enzarzaron y se revolieron uno contra el otro en una masa nerviosa y confusa, de la que continuamente salía despedido al espacio, palas arriba, el perrillo faldero. He aquí los ladridos que podían entenderse con más claridad:

— Usted estaba perfectamente enterado de los atrocidades.

— ¿Por qué había de estar enterado? Ni lo sabía ni lo dejaba de saber.

— Eso es mentira. Usted tenía forzo-

Petiot dice que colaboró con los rojos españoles

Pero éstos lo niegan rotundamente

PARIS, 23. — Continuó el proceso del supuesto doctor Petiot con el interrogatorio del acusado por parte del ministerio fiscal. Al comenzar la sesión de hoy, Petiot afirmó que durante la ocupación alemana colaboró con los rojos españoles. El inspector de policía, Roland Bascou, interrumpió al acusado para manifestar que noventa españoles que pertenecieron al Movimiento de Resistencia y que actualmente tienen su cuartel general en el barrio Levallois, cerca de Neuilly, han negado que tuvieron relación alguna con Petiot o que se conocieron antes de ser detenido. «Es que González ha negado que yo trabajé para él?», preguntó Petiot. «Efectivamente», respondió el inspector. «¡Basta! Es igual. Si la declaración de González contradice sus afirmaciones — replicó el acusado — es porque está equivocado». El público rompió a reír ante las deducciones del doctor, que aseguró después estar dotado de poderes hipnóticos. Confesó a continuación que tomó parte en la desaparición de sesenta y tres personas, pero que lo hizo por motivos patrióticos. Finalmente declaró varios testigos que afirmaron que varias personas recurrieron a Petiot para salir de Francia. El acusado confesó que las mató por ser espías. — (EFE).

PARIS

(SERVICIO EXCLUSIVO de EFE, UNITED-PRESS)

El Gobierno francés ataca a diestro y siniestro para distraer la atención de la opinión pública

Inglaterra y aun los Estados Unidos pueden ser el blanco de las próximas campañas comunistas

PARIS, 23. — Inexplicablemente la Prensa francesa ha iniciado una violenta campaña contra la política de determinados Estados árabes, y concretamente, contra los Gobiernos de Bagdad y Ankara, sobre los que se ha lanzado la acusación de que pretenden crear un bloque de potencias del Medio Oriente para oponerse a la colaboración internacional sobre las bases previstas en la Carta de las Naciones Unidas. Ciertos observadores imparciales, sorprendidos igualmente por la virulencia de esta campaña, atribuyen los orígenes de la misma a las consignas recibidas de Moscú, pues de otro modo no se ve el interés de Francia por una serie de conversaciones en las que no le va nada a este país, ni siquiera una posibilidad de ganar una parte del mucho prestigio perdido.

Otros observadores, atribuyen esta salida por la tangente, en el sentido de que las esferas francesas, secundadas por los esfuerzos de los periódicos, tratan de apartar la atención

de la opinión pública de Washington con el fin de que se olvide la misión de León Blum cerca del Gobierno norteamericano, en la que el pueblo francés cifra sus últimas esperanzas de conseguir un mejoramiento de la situación interior. Esta explicación parece la más aceptable por la mayoría, ya que tiene que ser muy importante el fin que se persigue con esta intempestiva campaña, en la que se publican informaciones tan contradictorias como la de que las conversaciones turco-iraquíesas han constituido un rotundo fracaso y la que se ha llegado a un acuerdo para agrupar en una entente política antieuropea a todos los Estados de la Liga Árabe.

Es más que probable que a esta campaña sucedan otras de la misma intención, como antes estuvo precedida por la empuñada contra España: porque el Gobierno francés se siente agobiado por la necesidad de distraer a la opinión pública, a fin de evitar la creciente presión ejercida por parte de ésta, para que se dé una solución adecuada y todo lo rápida que la situación exige, a los problemas más acuciantes del país. Los partidos políticos, interesados también en la anulación de sus muchas y profundas diferencias, se disponen a ocultarlas tras no se sabe qué artimañas, pero que se inutilizarán muy pronto, ya que el proceso de Petiot no podrá alargarse ni bastante para que la gente viva pendiente de las nuevas excentricidades del célebre doctor, cuyas originales repuestas al fiscal están causando las delicias de quienes asisten a la pugna dialéctica entre el acusado y el fiscal, que ayer comenzó a perder los estribos al verse convertido en la irrisión del público que llenaba la sala.

¿Contra quién se dirigirá la próxima campaña? He aquí la cuestión que tratan de esclarecer los medios políticos. Para algunos será Inglaterra, el blanco de las iras del Gobierno, al negarse el Gobierno británico a aceptar la celebración de una conferencia cuatripartita que decida, antes de la reunión de la Conferencia de la paz, el destino del Ruhr y el país renano; para otros, los ataques se lanzarán indirectamente sobre los mismos Estados Unidos, en forma de un «chantaje» indirecto sobre aquel país para que se doblegue a las peticiones francesas, de cuya concesión se abriga aquí más dudas que esperanzas.

Lea nuestra edición de tarde

samente que conociera. Millones de alemanes lo conocían. ¿Prefería usted hacerlos creer que ignoraba lo que era el dominio público?

— No, señor. No es cierto que millones de alemanes conocieran las muertes de que usted habla. Este es un hecho que no ha podido ser establecido, y como se ha demostrado, no existe y es falso.

Ése fue el mordisco decisivo del mastín, y con él acabó la pelea. El can grande volvió después a su cuneta, y se echó tranquilamente delante, con la inteligente cabeza descansando sobre las manos, como si no hubiera pasado nada. El perro faldero se retiró lambiéndose las heridas. Presentaba un aspecto lastimoso.

Así concluyó el histórico interrogatorio del acusado principal, que durante quince audiencias del tribunal ha tenido a los representantes del mundo en Nuremberg, pendientes de su palabra. La genialidad de Goering ha causado sensación, unas veces por su elocuencia, otras por su habilidad, otras por su franqueza, otras, en fin, por su arrogancia y su complejo de superioridad pero en cualquier caso no hay nadie que no se diga cuenta de que estaba en presencia de un ser excepcional.

Esto, en cuanto al hombre. En cuanto

al rey, después de defenderse ha vuelto a ocupar su puesto en el banco de los acusados.

VON RIBBENTROP Y ROSENBERG PEDIRAN NUEVOS TESTIGOS

NUREMBERG, 23. — Von Ribbentrop, ex ministro de Asuntos Exteriores del Reich, ha obtenido la aprobación del ministro fiscal para citar al ex secretario de la Embajada alemana en Moscú, Hilger, para que declare sobre la sinceridad del Tratado germano-ruso.

El abogado defensor de Alfred Rosenberg ha pedido permiso al tribunal para presentar literatura judía y cristiana.

(Pasa a la página séptima)

31 Hoy está de guardia **31**
FARMACIA ACOSTA **31**
TELÉFONO 2379. DURANTE TODA LA SEMANA PERMANECERÁ ABIERTA HASTA LAS 11 DE LA NOCHE.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO GRANADA
Hoy, domingo, 24 marzo de 1946
GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO
A las cuatro y media de la tarde

RAMON ORTI rejoneará una brava erala

PAQUITO CASADO
Manolo Martín Vázquez
PEDRO BARRERA

NOVILLOS de López Plata de Sevilla
José María Serratos
Una brava erala

SOMBRA 12 pesetas ESPECIAL 9
Especiales para señoras, señoritas y militares sin graduación
SOL 8 pesetas ESPECIAL 5

DEPORTES

EL ATLETICO DE BILBAO PUEDE PROCLAMARSE HOY CAMPEON

SI GANA EN ALCOY, ESTARA TODO RESUELTO A SU FAVOR

EL CORDOBA, CASI SEGURO PROMOCIONISTA EN SEGUNDA DIVISION

La Liga nos dirá esta tarde, al fin, quién será el campeón de la primera división. Al menos, eso esperamos. Claro que el duelo alicado entre los tres clubes —Atlético de Bilbao, Barcelona y Sevilla— puede persistir hasta la última fecha, pero no es lo probable. El título, que se encuentra todavía en el aire, se lo adjudicará hoy, seguramente, el Atlético bilbaíno. Esperamos sobre la base de que a estas alturas, cuando se exige a los jugadores de los tres grandes su máximo esfuerzo, no es admisible ni la derrota ni el empate en casa, sea quién sea el adversario. Damos, por lo tanto, al Bilbao, al Barcelona y al Sevilla los dos puntos de único partido que a cada uno de ellos le queda en casa. Figurarian entonces en cabeza el Atlético y el Barcelona, con la ventaja para el club vizcaíno, en caso de producirse este empate, de su porcentaje particular con el equipo de Las Cortes. El Sevilla tiene que ir a Barcelona en la última jornada. Para nosotros es más que improbable que pueda puntuar en Las Cortes. Sería el primer caso de ganar una final en el propio terreno del contrario. En cambio, el Atlético de Bilbao y el Barcelona se encuentran en las mismas condiciones. Los dos tienen hoy partidos de «sabrido», lejos de su ambiente. Se nos antoja más fácil la salida del Barcelona al estadio de Castilla. Y no es que dudemos del empuje y nervio de los levantinos de Basilio, donde el Atlético de San Mamés encará recientemente una fuerte paliza, pero ahora el panorama es bien distinto. El Castellón está anclado en la zona tranquila, y es natural que no batlle a fondo. De mayor compromiso es el desplazamiento del Atlético. El Alcoyano, está ya con el agua al cuello, y se batirá con todo su terrible ímpetu, porque le va todo en la contienda. Sin embargo es-

peramos que el Bilbao, que sabe siempre remontar las mayores dificultades, triunfará sobre la violencia defensiva de sus contrarios y del terreno del Colao, pequeño y duro. Adjudicando al Atlético y al Barcelona los puntos de sus partidos de hoy, resulta que a este último y al Sevilla se les habrá escapado la posibilidad del título, porque una vez que gane el Atlético, poco le importará ya el resultado final que se dé en Las Cortes. Los vascos serían campeones por derecho propio. Ahora bien: un empate del Bilbao en el Colao, daría el título al Barcelona y no digamos si el Atlético perdiese el encuentro. Por último, si el Barcelona y el Bilbao empatasen hoy, el galardón campeón se quedaría en San Mamés.

Los demás encuentros apenas si tienen interés... para la clasificación. Buen choque emocionante en el Metropolitano entre el Avación y el Madrid, los eternos rivales. Será muy reñido aun cuando los puntos no importen, para nada en la tabla, pero los dos equipos vendrán la negra honrilla de la supremacía regional. Advirtamos en empate, el Español, que ya no puede perder más puntos, recibirá el Valencia, enemigo siempre difícil. Claro que el equipo de Mostalla atraviesa un período de baja forma, pero en las salidas suele crecer. Una simple tarde inspirada de Elizaguirre puede torcer el rumbo de un partido. El Español no puede considerarse victorioso de antemano, aunque suponemos que los dos puntos se quedarán al fin en la casaca catalana, tan necesitada de ellos. Partido de resultado incierto en el terreno asturiano del Molinón. El Murcia batallará firmemente frente al Gijón, que lo tiene ya todo resuelto. No nos sorprendería un empate. El Hércules, en cambio, no hará nada en Vigo. El Celta, en esas, es mal enemigo y no se dejará sorprender por los desahuciados alcinientos.

Resulta ya la cabeza y la cola de la segunda división, el interés se cifra únicamente en la lucha por el tercer puesto promocionista. Claro que cinco clubs pueden todavía aspirar a este cable, pero las máximas probabilidades están de parte del Córdoba y del Granada, por este orden. Está mucho mejor situado el equipo cordobés por su ventaja de un punto sobre el Granada. Cabe hacer muchísimas cabalas y combinaciones para el tercer puesto, pero como ya poco falta para salir de dudas lo mejor será esperar el lenguaje de la pizarra. Mal enemigo para el Córdoba es el Tarragona, que puede darle un disgusto. Los cordobeses también lo creen así, y tratan de suavizar el escollo catalán con actos de homenaje al conjunto tarragonés. En Córdoba saben hacer bien las cosas. Un doble empate en Córdoba y en Sabadell colocaría al Granada al borde de la promoción. Y en cuanto a las demás contiendas, la Real Sociedad vencerá a Betis, el Zaragoza al Santander, el Jerez al Ceuta y el Salamanca al Mallorca. En el Ferrol, en cambio, esperamos una igualada. Juega allí el Deportivo coruñés con su formidable trío defensivo.

Cine GRANADA

Sesiones desde las tres de la tarde. A las 7:30, numerada. ESTRENO de la emocionante película americana, en español.

El gato negro

con BASIL ROTHBONE, BELA LUGOSI y HUGH HERBERT.

El más apasionante misterio policíaco, crímenes misteriosos, intrigas, persecuciones, todo desarrollado en el mayor misterio, que tiene intrigado al espectador hasta conocer su desenlace.

Príncipe Cinema

HOY: desde las 3. (7 numerada) Última, a las 11.

El hombre que las enamora por ARMANDO CALVO, LUCHY SOTO, FREYRE de ANDRADE y ALBERTO ROMEA

Dos horas de hilaridad y buen humor.

SE APROXIMA el grandioso ESTRENO "UFA". "ENSUERO"

¡¡OCCASION!!

Cafetera expés completamente nueva y tres escaparatos de madera pino con luna 1.ª y herrajes.

RAZON: (MOSTRADOR)

Café-Bar ANDALUZ

Esta tarde, dos partidos de tercera en Los Cármenes

Esta tarde, en Los Cármenes, continuará el campeonato local de tercera categoría, jugando, a las dos y media, Cultural Deportiva-Ferrovial, arbitrado por Molina, y a las cuatro y media, Júpiter-Patria, arbitrado por Morón.

COPA DE AFICIONADOS

Hoy se jugarán los partidos de vuelta correspondientes a los cuartos de final del campeonato regional de la Copa de aficionados. Son los siguientes: En Málaga, Fernández Requena-Motoaznar (3-1); en Osuna, Osuna-Lucena (1-1); en Sevilla, Hispano Aviación-Cros (3-4), y en Huelva, Minas Reunión-Mirandilla (3-3).

EL CAMPEONATO DE FUTBOL DE "EDUCACION Y DESCANSO"

"Educación y Descanso" prepara actualmente la celebración del quinto campeonato provincial de fútbol para grupos de empresa, del cual saldrá el equipo que haya de representar a Granada en los próximos campeonatos nacionales. Participarán en esta competición los equipos de los grupos de empresas Menegor, Tranvías, Instituto de Previsión, C. N. S., Tabacos, Telecomunicación, Puerto Rico y Granada Industrial.

El día 31 jugarán Tabacos-Tranvías y Telecomunicación-I. N. de Previsión; el día 7 de abril, C. N. S.-Mengemor y Tranvías-Tabacos; y el día 14, Instituto Nacional de Previsión-Puerto Rico y Mengemor-C. N. S. El 18 se jugarán las semifinales y el 21, las finales.

AZUCAR

Cacao, vitaminas, sales de cal y féculas. El maíz y arroz integran la fórmula del MAIZKAL. La mejor haría americana para niños y estómagos delicados.

VIGUEL DENTISTA

Reparación de PIZARRAS Y TRINIDAD

NACIONAL CANTINFLAS en "Los Tres Mosqueteros"

Butaca 2,50 - Delanteras 1,50 - Anfiteatro 0,75

Mañana, lunes: Recreano, d la super-producción Metro Goldwyn Mayer LA HORA RADIANTE, por Joan Crawford, Melvyn Douglas, Margaret Sullivan y Robert Young. — Sesiones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11. 2'50, BUTACA. — 1'50, DELANTERA. — 0'75, ANFITEATRO.

El miércoles: Definitivamente ya, recreano, con copia nueva, de LAS AVENTURAS DE MARCO POLO, por Gary Cooper. BUTACA, 2'50. — DELANTERAS, 1'50. — ANFITEATRO, 0'75.

Aliatar Cinema

HOY: Sesiones desde las 3. Última a las 11. La de las 7, numerada. Taquilla, de once a una.

¡¡EXITO DELIRANTE DE RISAS!! Estreno de la chistosísima película UNIVERSAL FILM, distribución CHAMARTIN.

¡San Diego, te quiero! en español, por los famosos cómicos EDWARD EVEFET HORTON y el célebre "PAMPLINAS", con Luise Albitron y John Hall. Una familia en república. Un lío espantoso. Un inventor fracasado. Y... un no cesar de dar carcajadas en toda la película.

Nochebuena NO-DO, 167 B.

El jueves: ESTRENO a las siete de la tarde, en SOLEMNE FUNCION DE GALA Homenaje a la gloriosa INFANTERIA ESPAÑOLA

Los últimos de Filipinas

Una película honra de nuestra producción. Interpretada por ARMANDO CALVO, MANUEL ARBO, JOSE NIETO, NANY FERNANDEZ, MANUEL ARBO, MANOLO MORAN, GUILLERMO MARIN y otros.

La película que aplaude España entera. Están a la venta, desde mañana, las localidades para la FUNCION DE GALA

HAENDEL

CERVANTES: "Haendel"

Sobre la vida de algunos músicos románticos—Schubert, Schumann, Chopin—o prerrománticos—Mozart—se tejieron muy buenos guiones cinematográficos. Su burguesía turbulenta, rica en acontecimientos sentimentales, se prestaba como pocas a ser llevada a la pantalla. A este interés se unía el encanto de las partituras que el director del film podía hacernos escuchar en los momentos más propicios y despertar o intensificar de este modo la emoción estética.

Ahora se ha pretendido otro tanto con la vida del gran compositor del siglo VIII. Haendel—alemán de origen y por adopción inglés—. Se ha pretendido tan sólo. Y ha quedado en intento, bien porque la biografía de Haendel carezca de las incidencias y anécdotas indispensables para extraer de ella una cinta movida y amena, a la par que emotiva, o porque el guionista no supiera conjugar los elementos básicos. El hecho es que la película "Haendel" adolece de muchas y graves faltas, entre otras, de movilidad. Su ritmo es moroso, su trama excesivamente simplista y reiterativa. Solo un aspecto de la vida del compositor se nos muestra, y éste con excesiva minuciosidad: el artístico.

No obstante, algunas escenas están plenamente logradas. Por ejemplo, no carecen de emoción los momentos durante los que el gran músico concibe y escribe su oratorio "El Mesías". Los fondos musicales, ejecutados por la Orquesta Filarmónica de Londres, son excelentes, y Elizabeth Allan, hermosa y atractiva, canta con voz maravillosa algunos pasajes de esta obra inmortal y el conocido "Largo".

El technicolor es bueno y el ambiente de época plenamente captado. Estas virtudes salvan por sí solas a la película. El aficionado a la música la ve y la oye, sobre todo, con agrado.—A.

OLYMPIA: "Vidas heroicas"

Hay en esta producción de Frank Borzage un noble designio de mostrar que la ciencia por sí misma nada es cuando no está inspirada en altos motivos espirituales. Esto de por sí ya constituye un mérito muy apreciable de la película, y su defensa de lo espiritual sobre lo material es un tanto que a su favor pueden apuntarse los productores. Técnicamente, la cinta ac-

Coliseo Olympia

Sesiones desde las tres de la tarde Última, a las once.

FORMIDABLE EXITO de la Interosantísima producción,

Vidas heroicas

con la encantadora DOROTHY LAOUR y los famosos actores AKYN TAMIFROFF y JOHN HOWARD. Un argumento interesantísimo y de gran emoción.

Teatro Cervantes

¡¡HOY, GRAN EXITO!! CHAMARTIN presenta la gran producción en TECNICOLOR, en español, titulada

HAENDEL

con Wilfrid Lawson y Elizabeth Allan. Director: Norman Walker. Un film selecto por su música y technicolor.

NO-DO 167 B.

Sesiones desde las tres. A las siete, numerada. Última, a las once

TALLERES METALURGICOS

Sucesores de ROCA Y CIA.

Ingenieros Industriales

Plaza Arenas, 1 Tlf. 2062

GRANADA

Fundición de hierro y metales Calderería fina Cerrajería artística Construcciones metálicas Mecánica general

Proyectos y construcciones de: Fábricas de aceites de oliva y orujo Azucareras

Agramadoras y espadoras de lino y cáñamo

Estrizado de cilindros para fábricas de harinas

Instalaciones de calefacción central

Mañana, lunes, a las siete de la tarde, se celebrará la decimosexta reunión musical organizada por la Universidad, con un concierto a cargo de la violinista Josefina Ribera.

El programa será el siguiente: I parte.—"Chabona" (Vital); "Rodo" (Mozart-Kreisler). II parte.—"Sonata en do menor" (Grieg). III parte.—"Foulahe" (J. Mouret); "Nocturno" (Chopin-Sarasate); "La abeja" (Schubert); "Malgueña" (Sarasate); "Berceuse" (Faure) y "Polonesa brillante" (Wieniawsky).

Será acompañada al piano por Gerardo Gombau.

El acto tendrá lugar en el aula magna de la Facultad de Medicina.

ALIATAR: "¡San Diego, te quiero!"

Una película suave, amena, simpática, en la que, desde luego, se deja sentir un tanto la influencia—en intención tan sólo—de aquella inolvidable "Vive como quieras" menos desorbitada que aquella. En todo caso y más suave el matiz de su sentido del humor. No deja de ser graciosa la psicología de esa familia—la "república Mac Cooley"—en la que Virginia impone su voluntad arrebatada. Hay situaciones felices y bien realizadas y el "film" cumple, en general, su leve misión de entretener y hacer pasar el rato sin excesivas complicaciones.

Louise Albitron y John Hall componen la pareja amorosa central. Ella está deliciosa, y el afinado y justo como siempre. Pero el verdadero protagonista es Edward Everett, que compone un tipo muy personal, con admirable sentido de la expresión sobriedad cinematográfica. Rubo en este estreno la nota de la breve, brevísima, intervención de Buster Keaton, que aparece pálido hacia la mitad de la película.—S.

MUSICA

Mañana, concierto de Josefina Ribera

REGION

NUEVO DELEGADO COMARCAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

SANTA FE. — Ha sido nombrado nuevo delegado comarcual del Frente de Juventudes, de esta plaza, el camarada Luis Carrillo González, quien ostenta también el cargo de delegado de Educación Popular.

El camarada Carrillo desempeñó anteriormente, con gran acierto, este mismo cargo para el que ahora se le designa, esperando de su entusiasmo y competencia una reanudación de los éxitos cosechados en la primera etapa.—G.

SUBSIDIO DE ORFANDAD: Se concede a todos los huérfanos cuyo padre o madre hayan figurado inscritos en el Régimen nacional de Subsidios familiares, y que fueran menores de catorce años o sufran invalidez absoluta para el trabajo desde antes de cumplir esta edad.

TALLERES METALURGICOS

Sucesores de ROCA Y CIA.

Ingenieros Industriales

Plaza Arenas, 1 Tlf. 2062

GRANADA

Fundición de hierro y metales Calderería fina Cerrajería artística Construcciones metálicas Mecánica general

Proyectos y construcciones de: Fábricas de aceites de oliva y orujo Azucareras

Agramadoras y espadoras de lino y cáñamo

Estrizado de cilindros para fábricas de harinas

Instalaciones de calefacción central

El bienestar de EE. UU. está ligado a la consolidación de la paz, dice Truman

"SE HALLA EN JUEGO LA FELICIDAD DE VUESTROS HIJOS Y DE LOS MIOS"

Los laboristas británicos insisten en rechazar su unión con los comunistas

WASHINGTON, 23. — El presidente Truman ha declarado, en un banquete del partido democrático celebrado en esta capital, que el futuro bienestar de los Estados Unidos está ligado a la consolidación de la paz.

"La felicidad y la vida de vuestros hijos y de los míos —dijo— están en juego. Por el bien de nuestros hijos, de América y de toda la Humanidad, hemos de redoblar en la noble causa de la paz. Nosotros, los norteamericanos, debemos continuar viviendo valerosamente. Hemos de emular al valor y a la determinación de nuestros antepasados, aquellos hombres valientes que conquistaron las fronteras físicas de este gran Continente. Las fronteras económicas, políticas y sociales que hemos de conquistar nosotros en la actualidad requieren una energía moral y una integridad intelectual todavía mayores.

Hemos pasado —prosiguió— un período elevadísimo por la paz y seguridad que disfrutamos ahora, pero este período no empezaron a pagar hace mucho tiempo nuestros valientes aliados, que fueron los primeros en sufrir todo el peso de la agresión. Por aquel entonces nuestros aliados aún criticaban y casi llegaron a derrotar los esfuerzos de los jefes democráticos para mejorar las defensas nacionales de nuestro país.

América —concluyó Truman— debe señalar el camino hacia un orden mundial mejor. Queremos estrechar nuestra amistad con todos los países y reforzaremos los vínculos de la Organización de las Naciones Unidas. No retrocederemos nunca ante los peligros que se nos presenten en el camino de la paz y del progreso. A pesar de la oposición y de todos los obstáculos, alcanzaremos nuestra meta: un mundo próspero y pacífico." —(EFE).

a algunos de los Sindicatos de tratar de ejercer presión en favor de esta unión. (EFE).

REUNION DEL ESTADO MAYOR BRITANICO

LONDRES, 23.—Ha terminado la conferencia de los miembros del Estado Mayor británico, a la cual han asistido más de treinta mariscales británicos en representación de todos los Cuarteles del Ejército. No se ha facilitado ningún comunicado y el portavoz de la Academia militar donde se ha celebrado la conferencia se ha limitado a manifestar que los altos mandos militares han discutido el "Ejército del futuro". —(EFE).

UN DEPARTAMENTO DE POLICIA INTERNACIONAL EN GINEBRA

LONDRES, 23.—El periódico "Daily Telegraph" anuncia que el ministro del Interior británico está considerando el proyecto de crear un departamento de Policía internacional con su sede en Ginebra.

La noticia dice que todos los recursos de Scotland Yard, de Londres, el departamento de Investigación criminal de Norteamérica y la Surité de París, serán ofrecidos a la organización para cooperar en los métodos de detención criminal. El periódico agrega que uno de los primeros problemas de la propuesta organización será la detención de los falsificadores internacionales y traficantes de drogas. —(EFE).

LOS HAY AUDACES UN ARABE QUIERE CASARSE CON LA PRINCESA ISABEL DE INGLATERRA

Así él sería rey de Palestina y este país se uniría con Gran Bretaña

JERUSALEN, 23. — Henry Cattan, abogado árabe, declaró que la proposición de Balfour no contiene un compromiso por parte de Inglaterra de establecer el Estado nacional judío. Añadió que la ciudad declarada se ha cumplido por encima de las más altas esperanzas de los judíos.

Dos miembros de la Comisión salieron para Damasco, después de la sesión de esta mañana. Seis han quedado para continuar las conversaciones, y cuatro han marchado a Transjordania.

Entre las propuestas hechas a la Comisión, figura una de un árabe que vive en la población de Ramleh, el cual exige que le nombren rey de Palestina. También propone la unión de Palestina y Gran Bretaña por medio de su propio enlace matrimonial con la princesa Isabel o con la princesa Margarita. (EFE).

MUJER TRABAJADORA! No debes olvidar que el Subsidio Familiar se concede para ayuda en la manutención de tus hijos. Si por cualquier causa no percibirías el que cobra tu esposo, estando los menores a tu cargo, reclama en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, que se te abone directamente el Subsidio.

El R. P. Martín Brañas, A. R. Superior del Noviciado de S. Agustín, pronunciará seis conferencias cuaresmales durante los días 25 al 30 del actual, en la iglesia parroquial del Sagrario

El tiempo de todo un año se nos fué entre el recreo y el trabajo. Si acaso, unos minutos diarios fueron dedicados a la oración, no pocas veces dicha con el pensamiento en otros asuntos que preocupaban nuestro espíritu: mecánicamente, sin la atención y recogimiento que merece ese instante en que el alma se enfrenta con su Dios.

Tal vez... tal vez pudiera encontrarse en nuestros recreos alguno —algunos, quizás— que no se ajuste a las normas que nos impone nuestra cristiana formación. Seguramente que nuestro deseo no fué el de ir tras el pecado... o tal vez sí. Pudo también suceder que nuestro especial modo de "ver las cosas" no estimara gravedad de peligro en aquel momento. O que, sencillamente, fuéramos nuevas víctimas de las costumbres actuales. ¡Tantas cosas carecen ya de importancia a nuestros ojos!

Nuestra manga se ensancha día a día por la influencia del general ejemplo y, día a día también, son cada vez más grandes las cosas que hacemos entrar por ella. De tal manera, que ni aún se nos ocurre ponerlas, para su fiscalización, ante ese juez implacable que todos llevamos dentro de nosotros mismos: ¡la conciencia!

En el trabajo encontramos también razones que justifiquen muchas conductas, muchas resoluciones. También en este aspecto, las costumbres, generalizándose, van adquiriendo fuerza de leyes; leyes tremendas que insensiblemente van enturbiando el alma con su influencia. Con todo ello vamos dejando de saber mirar, o lo hacemos mal, hacia dentro de nosotros. Tan es así, que en los cada vez más escasos momentos que dedicamos a la autoobservación, apenas si acertamos a encontrar la verdad de "quiénes somos".

Vamos olvidando esto como vamos olvidando la real diferencia que existe entre el bien y el mal, entre la culpabilidad y la inocencia. Lo que hacemos, todo lo que hacemos nos parece bien hecho o, a lo sumo, cuando la ya débil voz de nuestras conciencias nos dice que no, que está mal, entonces decimos que aquello es "natural". La disculpa, la disculpa siempre —ante nuestros ojos que no ante los de Dios— sueltan, o visitan de bien, lo que está francamente mal hecho.

El peligro no está sólo en el gran pecado, ante el cual, todavía, nos detenemos indecisos; sino en el pecado pequeño que encandilando a otros y en insensible gradación crecientemente —con las maneras suaves y bellas del hábito— nos va llevando tristemente a la eterna perdición.

Porque hemos dado a los sentidos corporales peligrosa preferencia sobre los afanes del espíritu —del espíritu puro, claro está—, el Diable halaga siempre a los sentidos.

No hay pecado que no sea grato a los sentidos. Son éstos los cinco caminos por donde Satanás nos lleva más fácilmente hacia sí. La senda del Mal, le lleva pendiente en su principio, precipitada en su fin, es siempre el regalo poldero para la vista, musical para el oído, embriagador para el olfato, dulce para el gusto, suave para el tacto. Mientras no dejamos de ver el sol seguimos aquel camino alegremente —hacia abajo siempre— con la canción en los labios y la risa en los ojos. Y los paredes que van haciendo callejón de la senda le van vez más altas y más verticales, y la senda cada vez más pendiente y ríspida. Pero aún vemos el sol, todavía podemos cantar y reír.

Y así un año y otro... hasta que las risas y las canciones se vuelven tristes sollozos y ardo desahogado en medio de las trinchas más profundas... ¿Es tarde ya, Dios mío?...

Estos días nos traen la meditación y, con ella, la ocasión de arrepentirnos y de rectificar a tiempo.

Nuestros pecados se forjaron las más de las veces en la ignorancia; en ese

no saber lo que somos ni para qué estamos en la tierra; en ese no sentir el orgullo —el único orgullo que nos va bien— de ser hombres, de ser hombres porque Dios nos hizo a su imagen y semejanza.

Y porque estamos muy necesitados de entrar en posesión firme de estas convicciones es por lo que se nos hace absolutamente imprescindible escuchar lecciones como las que ha de darnos en sus seis conferencias cuaresmales el R. P. MARTÍN BRAÑAS, A. R. Superior del Noviciado de San Agustín, en la Iglesia parroquial del Sagrario, durante los días 25 al 30 del actual, a las que quedan invitados todos los granadinos por la Concordia del Comercio e Industria, Banca y Bolsa y el Instituto Nacional de Previsión.

El diestro Antonio Bienvenida sufre una operación quirúrgica

Su estado había llegado a inspirar algún cuidado

MADRID, 23. — El diestro Antonio Bienvenida ha sido operado esta noche en su domicilio, por el doctor Bejarano. Desde hace diez días veía padeciendo una amigdalitis aguda estreptocócica, que en las últimas veinticuatro horas se había agravado considerablemente. Pese al tratamiento a



que ha sido sometido, primero con sulfamidas y después con penicilina, la inflamación no había disminuido. Últimamente la fiebre ha muy alta, y el enfermo presentaba dos augios hemorrágicos que podían acarrear graves consecuencias. El doctor Bejarano

se decidió a intervenir quirúrgicamente estos elementos, con resultados, al parecer, satisfactorios.

Por el domicilio del diestro han desfilarado numerosos amigos. La dolencia le ha hecho perder a Antonio Bienvenida dos corridas en Barcelona: la del pasado día 19 y la de mañana. Si el proceso inflamatorio desaparece con la intervención quirúrgica, es posible que esté en condiciones de torrar la corrida del día 7 de abril, con la que se inaugura la nueva plaza de Alcalá de Henares, pese a que en los últimos diez días toda la alimentación que ha podido recibir ha sido por vía inyectable, debido a la gran inflamación de las amígdalas. — (CIFRA)

El cardenal Arteaga visita los centros oficiales de Sevilla

SEVILLA, 23. — El cardenal arzobispo de La Habana, doctor Arteaga, ha sido cumplimentado por las primeras autoridades sevillanas. El prelado se propone prolongar aún más sus días de descanso en Sevilla. Además de las visitas ya realizadas al seminario, al hospital de Santa Caridad y a otros lugares, conocerá también las instituciones de Sevilla y las obras de caridad cristiana. Resultó muy interesante la visita que realizó el cardenal Arteaga al hospicio de Venerables Sacerdotes, en cuyo centro tienen su residencia los de avanzada edad que no están aptos físicamente para desarrollar su piadoso y santo ministerio. Después de recorrer todas las salas del edificio estuvo en la Iglesia, que es una verdadera joya arquitectónica. Conoció el cardenal Arteaga con vivo interés el orden y fundación de dicho hospicio y sus reglas, quedando altamente impresionado. — (CIFRA)

Los rojos griegos intentan sabotear las elecciones del día 31 EL GOBIERNO AMENAZA CON DECRETAR EL ESTADO DE GUERRA

Inglatera y Estados Unidos no considerarán válido el plebiscito si no se realiza dentro de la ley

ATENAS, 23.—El Gobierno griego ha anunciado que está dispuesto a aplicar el estado de guerra si lo que oficialmente se declara de primera huelga del EAM para impedir las elecciones generales del 31 de marzo.

En el comunicado del ministerio de Seguridad, donde se anuncia la posibilidad de adoptar esta medida, se dice también que el destructor griego "Miaoules" se ha dirigido a la bahía de Suda, a 15 kilómetros de Canea (Creta), donde hay planteadas una huelga, para asistir a las fiestas nacionales que se celebrarán allí. —(EFE).

LAS ELECCIONES PUEDEN NO SER VALIDAS

LONDRES, 23.—Un portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha manifestado que a pesar de todo existe la posibilidad de que los aliados no reconozcan válidas las elecciones griegas si los observadores británicos y americanos oficiales que se encuentran ya en Atenas estimaran que la emisión de votos no pudo realizarse en forma ordenada y satisfactoria. —(EFE).

MENTIS GRIEGO

LONDRES, 23.—El primer ministro griego, Sofoulis, y el ministro de Justicia, Mayros, han desmentido las noticias publicadas en la Prensa en las que se afirmaba que el embajador soviético, solicitó del ministro de Justicia detalles de los asuntos griegos en relación con el propósito del Gobierno heleno de suscitar la cuestión de los mismos ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, según informe la agencia Exchange Telegraph. —(EFE).

TENSION EN LA FRONTERA GRECO-COALBANESE

LONDRES, 23.—Radio Moscú continúa

divulgando noticias alarmantes de la frontera greco-albanesa. En una noticia fechada en Lirana y divulgada por dicha emisora se dice que los soldados y moudárquicos griegos violaron cuatro veces la frontera albanesa en las pasadas cuarenta y ocho horas haciendo uso de las armas contra aldeanos albaneses. —(EFE).

Se fija el precio de la patata de consumo para la actual campaña

MADRID, 23. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, una disposición de Agricultura por la que se fija el precio de la patata de consumo para la actual campaña. Será de 0'55 pesetas en las provincias productoras, y 0'90 en las deficitarias para la patata extra temprana; 0'75 y 0'80, la temprana, y 0'65 y 0'70, la de cosecha normal, como mínimo. Estos precios se entienden para la patata en el campo, arrancaña y a granel, no pudiendo los Ayuntamiento ni organismos de ninguna clase cargar arbitrio alguno sobre el producto. —(CIFRA).

F. DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31

LOS LABORISTAS RECHAZAN SU UNION CON LOS COMUNISTAS

LEEDS (Inglaterra), 23. — El partido laborista británico rechazará nuevamente su unión con los comunistas en la próxima asamblea que celebre, según declaraciones hechas por el líder presidente del Consejo, Herbert Morrison, en una reunión celebrada por los dirigentes laboristas.

Los diarios de la oposición acusan a varios miembros del partido laborista y

Nuevos directores de "ABC" y "Pueblo"

Son don Ramón Pastor Mendivil y don Juan Aparicio, respectivamente

MADRID, 23.—Ha sido nombrado director del diario "ABC" don Ramón Pastor Mendivil, que venía desempeñando la subdirección de dicho periódico; y director de "Pueblo", don Juan Aparicio López. —(CIFRA).

EL DIRECTOR DE LA ASSOCIATED PRESS, EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 23.—Precedentes de Barcelona, han llegado el director de la agencia Associated Press, para España y Portugal, Mr. Albert D. West y el fotógrafo de la misma agencia, Mr. Peter J. Carroll. Acompañados de representantes de la Prensa madrileña y zaragozana asistieron en el templo de Nuestra Señora del Pilar y más tarde recorrieron los principales monumentos artísticos de la ciudad. Esta noche continuarán su viaje a Madrid. —(CIFRA).

EL UNICO ESPAÑOL que cuenta con los EX COMBATIENTES es FRANCO, que nos llevó a la victoria.

LA CASA DE LAS CAMAS NIQUELADAS

LOS MUEBLES MAS SOLIDOS Y ECONOMICOS. LA CASA MEJOR SURTIDA. CIENTOS DE CAMAS. CIENTOS DE ARMARIOS.

MUEBLES CARTUJA

CALLE REAL DE CARTUJA, 2 y 4 JOSE MARTIN

GRANADA

Sindicatos

"EDUCACION Y DESCANSO".
Esta tarde, a las seis y media, se celebrará en los locales de la Agrupación Alvarez Quintero una función teatral organizada por la Jefatura provincial de la Obra, dedicada exclusivamente a los productores de la Compañía Mengemor.

El cuadro artístico de "Educación y Descanso" representará la comedia en tres actos, original de los hermanos Alvarez Quintero, "Pipiolá".
Distribuirá las entradas el jefe de grupo de dicha empresa, siendo imprescindible que los productores presenten el carnet para poder asistir a la función.

CONCURSO DE GUITARRA. — En el concurso de guitarra celebrado el viernes en el Hogar del Productor fueron premiados en primero y segundo lugar, respectivamente, los productores Enrique Requena Martínez, que recibió una magnífica guitarra, y Francisco Quiroga Martínez. Este último tendrá entrada libre durante todo el mes de abril a cuantos actos organice la Obra, e incluso a las sesiones espectaculares de cine.

FALANGÉ

SECCION FEMENINA. — El martes, día 26, a las siete de la tarde, darán comienzo los ejercicios espirituales en la Escuela de Mandos (carretera de Santa Fe), en régimen de internado, dirigidos por el R. P. Carrillo de Albornoz.

Las camaradas que deseen asistir deberán personarse en la Delegación, San Antón, 71, para recibir informes.

EVIDA RELIGIOSA

Domingo tercero de Cuaresma.
Festividad del Arcángel San Gabriel
SANTORAL. — Marcos, Timoteo, Dionisio, Alejandro, Simeón, Segundo, Guillermo, mártires; Agapito, obispo.

Mañana, festividad de Nuestra Señora en su Anunciación.
SANTORAL DEL LUNES. — Lucía Felippini, fundadora de las Madres Escolásticas; Ireneo, obispo; Ricardo, mártir; Pelayo, obispo; Dimas, Dni. dario, Melgusiedec, Abel, confesores; Beatos, Margarita, Roberto, Guillermo, mártires.

JUBILEO CIRCULAR. — Hoy y mañana en la Encarnación.
ADORACION NOCTURNA. — La vigilia de mañana noche corresponde al turno décimosexto, «San Juan Berchman».

CARTUJA VIEJA. — Misión desde el 25 al 30. A las nueve de la noche, con sermón, a cargo de un padre jesuita.
SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Desde hoy hasta el 31 ejercicios para caballeros, predicando el Reverendo Padre Lucas Pérez, redentorista. Por la tarde, a las ocho, ejercicio y plática.

BASILICA DE LAS ANGUSTIAS. — Hasta el 31, misión dirigida por los Padres Redentoristas. A las siete y a las diez, por la mañana, y a las siete y media, por la tarde.
PARROQUIA DE SANTOS JUSTO Y PASTOR. — Hoy comenzarán los ejercicios para señoras y señoritas, dirigidos por el R. P. Ezquiza Gouza, jez, S. J.

La plática preparatoria, a las seis de la tarde.
Todos los días, a las ocho y media, misa y lectura espiritual y por la tarde, a las seis, el ejercicio.
SAN ANTON. — Hoy, tercer día del solemne quinario en honor del Santo Cristo de las Lagas, a las seis y media de la tarde, con sermón, a cargo de una Padre misionero de San Vicente de Paúl.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Como último día de los ejercicios para señoras y señoritas, a las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, ejercicio, jura de bandera y bendición papal.
SAN JUAN BAPTISTA (Capuchinos). Primer día del solemne triduo a Fray Diego de Cádiz. A las nueve, misa cantada; por la tarde, a las seis y media, ejercicio y plática.

PARROQUIA DEL SAGRARIO. — Último día de los ejercicios espirituales, dirigidos por el Rvdo. P. R. bollar, capuchino. A las siete y media de la mañana y a la misma hora, por la tarde.

SAN ILDEFONSO. — La Santa Misión que se anunció en la iglesia de Cartuja la Vieja, a cargo de los RR. PP. Jesuitas, se trasladó a la iglesia parroquial de San Ildefonso, celebrándose durante los días 25 al 30 de los corrientes, a las nueve de la noche.

NOTAS, NOTICIAS Y COMUNICADOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS. — Distribución de artículos correspondientes a la semana XIII, que comprende de los días 23 al 30 del corriente, ambos inclusive:

Adultos. — Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón segundo de la semana XIII, al precio de 1'30 pesetas ración. Trescientos y doscientos gramos de café para las cartillas de primera y segunda categoría, contra el cupón de "Varios" número 10, al precio de 10'50 pesetas ración de primera, y 7 pesetas para las de segunda categoría.

Infantiles. — Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón segundo de la semana XIII, al precio de 1'30 pesetas ración.
Este racionamiento podrá ser retirado durante los días 25 al 30 del corriente, poniéndose en conocimiento de los alcaldes de los pueblos de la provincia que dicho racionamiento pertenece al cupo número 2, es decir, al mes de febrero último.

Municipios rurales. — Racionamiento de artículos correspondientes a la semana XIII, que comprende de los días 23 al 30 del corriente:

Adultos. — Un cuarto de litro de aceite contra el cupón segundo de la semana XIII, al precio de 1'30 pesetas ración. Azúcar, doscientos gramos por persona contra el cupón tercero de la semana XIII, al precio de 1'20 pesetas ración.

Infantiles. — Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón segundo de la semana XIII, al precio de 1'30 pesetas ración. Azúcar, un kilo por persona, contra el cupón tercero de la semana XIII, al precio de seis pesetas ración.

Este racionamiento podrá ser retirado durante los días 25 al 30 del corriente, poniéndose en conocimiento de los alcaldes de los pueblos de la provincia que dicho racionamiento pertenece al cupo número 2, es decir, al mes de febrero último.

SUCESOS

NINA GRAVEMENTE HERIDA.
En el Hospital de San Juan de Dios fué asistida la niña María Josefa Cuerva, de tres años de edad, con domicilio en el Camino Viejo de Cenes, que padecía la fractura del parietal derecho con hundimiento del mismo, producida al caerse de una terraza en su domicilio. Los médicos de guardia calificaron su estado de muy grave. Después de la primera cura pasó al sanatorio de la Purísima.

CAIDA DESGRACIADA.
El niño Manuel Collado Pérez, de cuatro años de edad, vecino de Atré y con domicilio en la barriada de la Estación, de dicho pueblo, se fracturó el fémur izquierdo en una caída. Lesión de carácter menos grave. Fué asistido en el Hospital provincial.

OTROS ACCIDENTES
De heridas y lesiones leves, producidos en accidentes casuales, recibieron asistencia en el Hospital de San Juan de Dios, Carlos Atienza Rodríguez, de diecinueve años; Juan de Dios Santonja López, de sesenta; Carmen Ortega Amalé, de treinta y seis; María del Señor Algualde Fernández, de cuarenta y tres, y Argües de las Torres Peinado.

Anuncios por palabras

ALQUILERES
ALQUILO dos habitaciones, tranvía San Antón, propio para almacén u oficinas. Razón: Corredor Moral Vilchez. Librería plaza Universidad, 4.

AGENCIAS
LICENCIAS DE CAZA. Permisos de armas. Certificados penales. Particiones de Erancias. Gestiones en oficinas públicas. RAMON NOGUERAS. Mesones, 57 Teléfono 1234.

BOMBAS
BOMBAS «IDEAL» para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.

COMPRAS
COMPRA o alguna casa amplia Organización Ciegos.—Varela, 6.

VENTAS
VENDO dos magníficas casetas propias para ferias. Razón, Gracia, 36.
TERMOMETROS garantizados desde 6.50. Bolsas de goma, jeringas alemanas. Agujas. BAZAR RAYOS X.

Carnet DE SOCIEDAD

BODA
En el templo de Santa Escolástica se celebró ayer la boda de la bella señorita Carmen Castilla Barrios con don Manuel García Escobar. Bendijo la unión el coadjutor de dicha parroquia, don José Alonso, y fueron padrinos don Alfonso Minaya Martín, estimado amigo nuestro, y la bella señorita Paquita Barrios Medina.

Como testigos firmaron don Miguel Castilla Tamayo y don Manuel Melgarejo Zamora.
Los invitados fueron obsequiados en el domicilio del nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel.

PROXIMA BODA
En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias se celebrará mañana, a las doce, el enlace matrimonial de la señorita Encarnita Martínez González con don Rafael Rodríguez Aguilar.

VIAJEROS
Procedentes de Sevilla se encuentra entre nosotros don José Gutiérrez Alférez, acompañado de su distinguida familia.

VARICES. Use medias y vendas, emplee las mejores, BAZAR RAYOS X.

DOCTOR FERNANDEZ CREHUET
Especialista en niños — Rayos X. Carrera Genil, 47. — Teléfono 2869

Cupón pro-ciegos núm. 633

Matina Granadina de Rios Blancas, Industria, Comercio y Agricultura. Sociedad de Seguros contra accidentes del trabajo y Mutualidad de Previsión Social, colaboradora con la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad.

CONVOCATORIA

Se cita a todos los señores socios de esta entidad para la Junta general ordinaria que se ha de celebrar el próximo día treinta de los corrientes, a las siete de la tarde, en primera cita, y una hora después en segunda citación, en su domicilio social, Carrera del Darro, núm 17, con arreglo a la siguiente orden del día:
Primero.—Aprobación del acta anterior.
Segundo.—Lectura y aprobación, en su caso, de la Memoria y cuentas del último ejercicio.

Tercero.—Preguntas y respuestas. Granada, a diez y ocho de marzo de mil novecientos cuarenta y seis.
EL SECRETARIO, A. Escobar.

TIENE VD. TIEMPO EN MOREDA

para comer estupendamente en el RESTAURANT DE LA ESTACION. TRES PLATOS, PAN, VINO Y POSTRE, 13'50 PESETAS.

Meriendas abundantes y baratas. Vinos y flores. El tren para, como mínimo, 20 minutos.

MORAL VILCHEZ

CORREDOR MATRICULADO Fincas, Traspasos, Fábricas, Visitas.

P. Universidad, 4. Librería. Telf. 1781.

Está de guardia
FARMACIA PLAZA NUEVA
Hasta las 11 de la noche
Duche.

Tinta Pelikan

PROPIETARIOS
Nueva disposición autoriza para aumento de rentas y alquileres por recargo en contribución rústica y urbana.
Informes: GESTORIA JURIDICO ADMINISTRATIVA Mesones, 6. — Consultas por correo.

Visite la exposición de ALCOBAS, COMÉDORES, TRESILLOS y MUEBLES en general, desde el MAS ECONOMICO AL DE MAS LUJO. QUE

Almacenes Martín Gallegos

PRESENTA EN S. MATIAS n.º 15

Pelikanol
PASTA BLANCA PARA PEGAR
Fueles desde una peseta

PALMACHIN
A LAS CHUNCHES LES DA FIN
Fabricado por I. Ferravech. — Granada.

EDUCACION NACIONAL

El profesor Roquer Vilarrasa disertó anoche en la Universidad

MAÑANA, CONFERENCIA DEL SR. SANCHEZ CANTON SOBRE GOYA

También empezará el curso de diplomados de Sanidad

Sobre el tema «La Erosástica y la Teología de la Caridad», disertó anoche en la cátedra de Arte de la Universidad, en el curso organizado por la Cátedra Francisco Suárez, el ilustre profesor don Ramón Roquer Vilarrasa.

que todo ha sido hecho para él y a él se refiere.

La magna conferencia fue premiada con grandes aplausos, siendo el orador muy felicitado.

Mañana, lunes, a las siete y media de la tarde, continuará en la Universidad el curso de conferencias conmemorativas del segundo centenario de Goya, disertando el excelentísimo señor don Francisco J. Sánchez Cantón sobre el tema «La pintura religiosa de Goya».

CURSO DE DIPLOMADOS DE SANIDAD

Mañana, lunes, comenzará el curso para diplomados de Sanidad. A las diez de la mañana tendrá lugar la recepción de los alumnos; a las once, primera lección del profesor don Antonio Salvat, de la Facultad de Medicina, sobre el tema «Evolución histórica y estado actual de los conceptos de Higiene y Sanidad».

El martes, día 26, a las once de la mañana, tendrá lugar la segunda lección del profesor Salvat, sobre el tema «Historia de la Sanidad en España».

A las cinco de la tarde, segunda lección del profesor Mesa Siguera, sobre el tema «Funcionarios públicos. Clases pasivas. Procedimiento administrativo. Recursos. Recurso contencioso-administrativo. Contabilidad del Estado. Reducción de cuémpas».

Todos los actos se celebrarán en la sala de conferencias del Instituto provincial de Sanidad.

Aunque no se ha recibido la lista seleccionada de matriculados, en vista de la gran afluencia de los mismos, la Jefatura provincial de Sanidad ha solicitado de la superioridad la ampliación de matriculas. De todas formas, el curso comenzará con la totalidad de los alumnos inscritos, devolviéndose a los no admitidos su matrícula respectiva, en caso de que no se acceda a la ampliación.

JUNTA DIRECTIVA DEL COLEGIO MEDICO

Ultimados por la superioridad los nombramientos de los señores que, en virtud del nuevo Reglamento de Colegios Médicos, han de formar la Junta Directiva del Colegio de esta capital, ha quedado constituida dicha Junta como sigue:

Presidente, don Enrique Hernández López; vicepresidente, don José González Martín; secretario general, don José Valenzuela de Cabo; vice secretario, don Manuel Navarro Romero; tesorero, don José Guisarte Rodríguez; y vocales, don Antonio J. Torres López, don Norberto González de la Vega, don Rafael Fernández Cruzet y don Antonio Roldán Marín.

INSPECCION DE PRIMERA ENSEÑANZA

Hasta el 31 de mayo puede prorrogarse la entrega en esta inspección de la colecta pro Seminario realizada en las escuelas de la provincia. Esto no obstante, ya han comenzado a llegar las tarjetas-ofrenda que expresan los frutos de la campaña.

Hasta la fecha se distinguen entre todas las escuelas unitarias de niñas número 3, de Baza, que envía 12.719 oraciones, 1.187 sacrificios y 46730 pesetas.

Sobresalen también las unitarias de niños y niñas de Fornes, que figuran con 225 pesetas cada una; la unitaria de niñas número 3, de Albuñol, que remite 20850 pesetas; la de niños número 2, de Caniles, que recolectó 208 pesetas, y las de niños de Güvejar, y Paduj número 3, junto con las de niñas de Nieves, número 4 de Baza y número 2 de Benadúa de Guadix.

Casi todas vienen acompañadas de peticiones para asistir a las tandas de ejercicios espirituales para maestros, ya anunciados. Entre los maestros pertenecientes a estas promociones de los años 1941 a 1945 reina gran entusiasmo por asistir a estos ejercicios.

Tres Comisarías de Policía funcionan en Granada desde ayer

Desde ayer funcionan en nuestra capital las nuevas comisarías de Policía, creadas después de constituirse la Jefatura Superior de Policía.

La primitiva, llamada hoy del Sagrario, tiene su sede en la calle de la Duquesa, figurando al frente el comisario don José Álvarez Bustamante.

Las del Albalcín y Campillo, de nueva creación, están enclavadas en el Arco de las Peñas y en la plaza de Piedra Santa, respectivamente. Manda la primera el comisario don Jesús Gómez de la Guía, y la segunda, el inspector don José Álvarez Bustamante.

Todas disponen de sus correspondientes brigadas, con personal técnico y grupos auxiliares de Policía Armada.

CREDITO DE 1.700.000 PESETAS CONCEDIDO POR EL GOBIERNO A LA DIPUTACION

Otros dos millones de pesetas como anticipo a compensar

El Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia recibió ayer un telegrama de don Manuel Rodríguez Penalba, gestor de la Diputación provincial que se encuentra en Madrid, en el que dice lo siguiente:

«Pláceme comunicarle día de ayer remitiéronse telegráficamente Banco Hispano, disposición presidente un millón pesetas. Consejo ministros celebrado a las once aprobó crédito un millón setecientos nueve mil pesetas pago daños Manicomio y dos millones pesetas anticipo compensación. Subsecretario Gobernación entregame personalmente veintidós mil pesetas depósito extraordinario. Excmos. ministros Gobernación y Hacienda prometenme toda clase ayuda y facilidades. ¡Arriba España!—Rodríguez Penalba.»

GOERING HA DEMOSTRADO...

(Viene de la página tercera) liana con la cual se quiere probar que el problema judío «existía en Alemania desde el siglo VIII y que es una tragedia que no podemos comprender racionalmente» que los nazis sufran la responsabilidad de ella.

El tribunal examinará estas dos solicitudes y las de otros tres acusados más que quieren llamar a nuevos testigos en sustitución de los previamente autorizados.—(EFE).

PRAGA, 23.—Karl Hermann Frank ex gobernador nazi en Checoslovaquia, ha pedido que su juicio se traslade a Nuremberg porque «no hay persona en toda Checoslovaquia que no me odie». Se le acusa de traición, complicidad, asesinato y violencia pública, incluyendo la destrucción de Lidice. El juicio se celebra en la prisión de Jaroslav, donde ocho miembros del tribunal estuvieron prisioneros durante la ocupación alemana. El tribunal, ante la petición del acusado, hizo comparecer a un técnico, el cual atestigüó que Frank fue entregado al tribunal checoslovaco, según el acuerdo internacional.—(EFE).

FRANKFORT, 23.—El Consejo de control aliado en Alemania ha entregado el proyecto de formación de un Gobierno federal en Alemania a los cuatro ministerios de Relaciones Exteriores de las cuatro potencias de ocupación, según ha declarado en rueda de periodistas el general Mac Narney, jefe del Ejército de ocupación de los Estados Unidos.

De las cuatro potencias, Francia se ha mostrado decididamente opuesta a la formación de un Gobierno que abarque a toda Alemania, hasta que sean resueltos los problemas del Ruhr, Renania y la frontera occidental de Alemania.

Declaró también Narney que los norteamericanos probablemente reducirán pronto las razones de vivere al personal civil en su zona de ocupación, aunque no se ha tomado una decisión final con respecto a este problema.—(EFE).

LONDRES, 23.—Funcionarios del Ejército norteamericano comunican que seis ex oficiales del que fué depósito de reserva número 10, entre ellos el jefe, han sido acusados de apelar a los prisioneros y maltratarlos con las culatas de los rifles y con los cinturones. El ex jefe de dicho depósito, situado en Larkfield (Inglaterra), era el coronel James A. Kilian.

Las pruebas de la bomba atómica sufrirán un aplazamiento de seis semanas

TRUMAN TRATA DE APLACAR ASI LAS CRITICAS DE LOS SOVIETS

La decisión presidencial sorprende a los jefes militares norteamericanos

WASHINGTON, 23.—Por disposición del presidente Truman se ha aplazado la prueba de la bomba atómica que se iba a celebrar en las islas Marshall. Según se dice en el Departamento de Marina, el aplazamiento obedece a la coincidencia con la importante sesión del Consejo de Seguridad que comienza el próximo lunes, porque el programa del Congreso impediría a muchos miembros de las Cámaras asistir a las pruebas. La decisión ha constituido una completa sorpresa para los jefes del Ejército y de la Armada y se indica que la Casa Blanca dará a la publicidad una declaración para exponer las razones en que el presidente se apoya para el aplazamiento.

aplazado las pruebas para seis semanas después del 15 de mayo. Por este motivo, unos treinta y cinco mil soldados y marineros, así como unos dos mil científicos y personal civil que habrán de tomar parte en dichas pruebas, han recibido análogas órdenes, hasta nuevo aviso.—(EFE)

LA BOMBA ATOMICA ES UN «ROMPECABEZAS GIGANTESCO»

LOS ANGELES, 23.—El general de brigada, Leslie Grove, jefe de la organización encargada de la energía y bomba atómica, de los Estados Unidos, al comentar la postergación de la prueba que se iba a verificar en el Pacífico, dijo que «contar con más tiempo significará que las pruebas se verifiquen en forma tanto mejor acondicionada».

Añadió que no está preocupado por el espionaje ya que «el trabajo de la bomba atómica es un rompecabezas gigantesco con más de 100.000 piezas. En el mejor de los casos, los espías sólo podrían conseguir cinco o seis piezas».—terminó diciendo.—(EFE).

PRUEBAS DEL «RADAR» EN EL ARTICULO

WASHINGTON, 23.—Las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, en colaboración con la aviación militar canadiense, están efectuando experimentos con el nuevo sistema de «radar» «Logan», para dirigir el vuelo de los aviones de abastecimiento a través de las regiones árticas, según se ha anunciado oficialmente.—(EFE).

Fuentes ajenas al Departamento de Marina, según comunica la United Press, expresan su creencia de que hay otras consideraciones importantes y hacen notar las críticas rusas sobre las citadas pruebas así como el hecho de que la ONU se ve en una crisis muy importante.—(EFE).

APLAZAMIENTO DE SEIS SEMANAS

WASHINGTON, 23.—El departamento de Marina norteamericano ha ordenado que los buques y siete buques de guerra que habían de intervenir en las pruebas de la bomba atómica permanezcan en sus bases del Pacífico como consecuencia de la suspensión del experimento ordenado por el presidente Truman, quien ha

PERON: 1.120.579 votos TAMBORINI: 928.547 »

EN BUENOS AIRES SOLO FALTAN POR ESCRUTAR 200.000 VOTOS

Washington insiste en que continuará poniendo el veto a Perón

BUENOS AIRES, 23.—Según los últimos datos de las juntas escrutadoras de votos en las elecciones argentinas, los resultados en la capital y provincia de Buenos Aires eran los siguientes: Capital: Perón, 921.618; Tamborini, 185.882 votos. Provincia: Perón, 175.512; Tamborini, 115.817 votos.

El total general de las demás provincias donde el escrutinio ha terminado, es: Perón, 723.452; Tamborini, 626.848 votos.—(EFE).

LOS DEMOCRATAS CONFIESAN SU DERROTA

BUENOS AIRES, 23.—El diario «Clarín», que ha apoyado a Tamborini durante toda la campaña electoral, admite que Perón ha ganado las elecciones y añade que el «pronunciamiento popular en favor del candidato laborista ha sido categórico e inequívoco».

ADQUISICION DE HIDROAVIONES FRANCESES

PARIS, 23.—El ministro de Armamentos anuncia que la Argentina ha adquirido tres hidroaviones franceses de tipo similar al «Lionel de Marlier», que recientemente realizó un viaje transatlántico de ida y vuelta.—(EFE).

Tal declaración ha sido hecha por dicho periódico en los momentos en que se reanuda el escrutinio en la ciudad de Buenos Aires, donde Perón lleva una ventaja de treinta y tres mil votos a Tamborini, lo que hace casi seguro el triunfo del candidato laborista. Quedan por escrutarse doscientos mil votos de la capital federal, de los cuales Perón sólo necesita ochenta mil para adjudicarse la presidencia de la República, mientras que Tamborini, para triunfar, necesitaría ganar en la ciudad y en la provincia de Buenos Aires.—(EFE).

BRADEN ELUDE EL TEMA ARGENTINO

NUEVA YORK, 23.—En un almuerzo organizado por el Club Democrático Nacional, el director general de Asuntos Interamericanos del Departamento de Estado, Spruille Braden, pronunció un discurso en el que no aludió a la Argentina y dijo que los Estados Unidos «se han inclinado a ser demasiado prudentes y vacilantes» en los asuntos internacionales, estimulando al país a aceptar la responsabilidad que le pueda recaer en este aspecto.

WASHINGTON SEGUIRA PONIENDO EL VETO A PERON

MEJICO, 23.—El secretario de Relaciones Exteriores de Méjico, Castillo Nájera, declaró directamente con el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, de la decisión de los Estados Unidos de no firmar el pacto interamericano de defensa, si forma parte del mismo un Gobierno argentino presidido por Perón, según se anunció en los medios diplomáticos de la capital mejicana. Se añade que el Departamento de Estado de Washington ha comunicado ya dicha resolución a los demás países americanos y la primera cancillería que ha recibido la noticia ha sido la mejicana, cuyo titular se ha mostrado siempre muy interesado en la formación de un sistema de defensa interamericano.

EL SACRIFICIO de los camaradas que cayeron a nuestro lado no será estéril. FRANCO puede evitarlo y los EXCOMBATIENTES lo ayudaremos.

Se cree que Castillo Nájera fué el autor del proyecto mejicano tendiente a dar más fuerza a la disposición de Chamultepec y crear un Estado Mayor interamericano, proyecto que debía haber sido sometido al estudio del mismo en la Conferencia de Río de Janeiro, suspendida ya por dos veces, y la última por tiempo indefinido.—(EFE).

«DECRETO INCONSTITUCIONAL»

BUENOS AIRES, 23.—El juez Franklin Barrojavada ha fallado que es inconstitu-



Profesor Roquer Vilarrasa.

a la proyección creadora. Estos tres aspectos son la esencia constitutiva de la caridad. El «ágape» en Dios es pura donación, es un rebozar a consecuencia de la plenitud. ¿Cómo se preguntaba el orador—concilian nuestros teólogos el amor a Dios sobre las cosas, como el nexo común de los amores? En «Eros», el amante se busca a sí propio, pero en el «ágape» el amor es superabundancia, es un estar fuera de sí. En el primero se atiende más al orden de la naturaleza, a lo físico; el segundo implica una dualidad de amante y amado, esto es: el que está en extensión, el espíritu finito no produce al otro, es una postura transcendentalista del amor.

Analizó después los conceptos sobre el amor, expuestos por Kant—que trató de buscar relaciones entre la justicia y la caridad—; por Nietzsche, en el amor a distancia—entre lo finito y lo infinito—, y por otros filósofos modernos, en torno de nuevo al «Eros» y al «ágape», detallando que el primero es egoísta, el segundo, devoto, descenso, camino de Dios hacia el hombre, gracias especiales... El primero insistió en las cualidades de belleza de un objeto, atracción por el valor real; el segundo, es sobrana y espontánea entrega, el amor y la creación después del valor del objeto.

Refirió a las interpretaciones de la «Caritas» por San Agustín, Santo Tomás y los Santos Padres de Oriente y Occidente, en torno al amor de concupiscentia y el amor de amistad; y a los conceptos de los filósofos racionalistas en torno al juicio pagano del amor.

DE GUARDIA Farmacia GUZMAN El mejor surtido de especialidades farmacéuticas EQUIPOS DE PARTOS

Terminó con un bello pensamiento de San Francisco de Sales sobre el sentido místico del amor, diciendo

Hítler pasó los últimos días de su vida recordando su juventud

"NUNCA LE FUE DADO DISFRUTAR PLENAMENTE DE LA EDAD JUVENIL"

LAS MUJERES VEIAN EN ADOLFO HITLER UN PERFECTO CABALLERO Y GUSTABAN DE EL

Declaraciones de su secretaria particular al Servicio Secreto norteamericano

Adolfo Hítler pasó los últimos días de su vida en la Cancillería, recordando su juventud y los primeros tiempos del partido nacionalsocialista, según ha revelado la secretaria particular del Führer, Gerda Christian, al Servicio Secreto norteamericano en el «centro de interrogatorios» de Cherbourg, próximo a Francfort del Main, donde fue detenida por fuerzas del Ejército de Ocupación de los Estados Unidos.

Gerda Christian entró al servicio de Adolfo Hítler el año 1939 y logró su intimidad en grado suficiente para que aquí le hiciera depositaria de sus confidencias de última hora, en el Berlín sitiado por el enemigo. He aquí algunas de las manifestaciones de Gerda Christian durante su interrogatorio:

FUE UN MUCHACHO TRAVIESO Y JUGABA AL FUTBOL

Hítler decía que su juventud había sido feliz—dice Gerda Christian—y muchas veces se refería a su madre con palabras que denotaban una gran ternura. El que había de regir los destinos de Alemania fue—lo reconocía él mismo—un muchacho travieso, y en los últimos días gustaba de recordar sus «hazañas» infantiles. Más de una vez se extendía en sus confidencias de la niñez a ciertas sustracciones de cartuchos para después quemar la pólvora con los chicos de la calle, sus compañeros de juegos. Era un chico inquieto, sin grandes aptitudes para los ejercicios físicos, aunque no dejó de practicar en sus años de adolescente el fútbol, deporte muy popular en Austria en aquellos tiempos.

Hítler decía que no fue alumno brillante, porque no era ambicioso. No estudió ni aprendió mucho en la escuela porque, como tenía una gran memoria, se imponía fácilmente en las lecciones imprescindibles sin pretender ampliar más sus estudios escolares.

El padre del que habría de ser más tarde Führer del Reich fue funcionario de Aduanas y su hijo recordaba su severidad y los castigos que le imponía cuando era niño. Tenía el muchacho la costumbre de contar en voz baja los golpes que le daba su padre, y decía que cuando pasaban de veinte consideraba pesada la «broma» y se enfurecía, aunque sufría más su madre, que siempre estaba alerta en los casos.

Para poner freno a las inquietudes del muchacho, la madre de Hítler acostumbraba a llevar de paseo al pequeño travieso por las calles y jardines de Linz, donde vivían.

NUNCA BAILO, NI TUVO NOVIA

A los quince años de edad—dice Gerda Christian—, Hítler gustaba ya de entablar diálogos con las chicas de su edad, con las que muchas veces debía interrumpir sus conversaciones ante la presencia de su madre. Después llegó la guerra y cortó su vida juvenil, a los dieciocho años. «Nunca—dice el Führer—me fue dado disfrutar plenamente de la juventud: bailar y tener novia. Hítler se extendía en sus confidencias sobre su alistamiento voluntario en el Ejército alemán, a los dieciocho años, y sobre sus experiencias de la primera guerra mundial, particularmente como enlace bajo el fuego francés. La conversación del Führer era, en los últimos días de su vida, la de un hombre que se ha hecho viejo de pronto y que considera que lo único que merece la pena recordar es su juventud.



Das curiosas fotografías de la vida particular del que fue Führer de Alemania, encontradas por los aliados en el álbum privado de Eva Braun. En la primera aparece Hítler con Eva Braun y dos niñas de corta edad, que se supone sobrinas de la señora Braun. En la foto inferior, Hítler y la que había de ser su esposa momentos antes de morir, a los postres de un almuerzo en el campo.

Hítler no se refirió jamás, en sus confidencias a su secretaria, a la guerra que estaba terminando, pero, en cambio, hablaba repetidamente y con gran emoción de sus camaradas del Partido y de sus primeras luchas. Afirmaba que siempre había considerado como un deber sagrado reunirse con ellos anualmente en la histórica cerverría de Munich.

EVA BRAUN ERA MUY BELLA Y DE CARACTER FRANCO Y ABIERTO

Las mujeres—sigue diciendo Gerda Christian—veían en Adolfo Hítler a un perfecto caballero y gustaban de él. Conmigo—dice—jamás perdí el dominio de sus nervios, incluso cuando cometía alguna falta grave en mi trabajo. Hítler había aprendido a tratar a la mujer en las escuelas mixtas de Austria, pero, por lo general, prefería siempre la compañía de los hombres.

A mí—habla la secretaria—me gustaba Eva Braun y le tomé cariño. Era muy bella y de carácter franco y abierto. Pero creo que no llegó a ejercer influencia sobre él, a la hora de la muerte, había de ser su marido. Hasta entro de 1945, época desde la que ya no se separaron, Hítler sólo veía a Eva Braun cuando ésta iba a Berchtesgaden. El resto del tiempo lo pasaba en Munich, donde participaba en muchas fiestas, lo que hizo concebir a veces celos al Führer. Estos celos se exacerbaban al comenzar la guerra, durante la cual Hítler no llegó nunca a aprobar la agitada vida de su amiga, ni la clase de personas con las que se reunía.

Gerda Christian se muestra convencida de que Hítler y Eva Braun murieron en la Cancillería. Gerda salió del refugio el día 2 de mayo por el paso subterráneo de la Wilhelmsplatz y fue de las últimas personas que escaparon. Poco después vi a un general de las S.S. que me confirmó la muerte de Martín Bormann al intentar salir de Berlín en un tanque. Una granada rusa le destruyó completamente cuando atravesaba con su carro blindado el puente de Weidendam.

EN LAS DECLARACIONES a efectuar al liquidar las cuotas del subsidio familiar, no debe omitirse el número de trabajadores y los nombres de aquellos que tengan derecho a percibir el subsidio familiar (substituidos).

CARTAS abiertas

Señor Director del periódico PATRIA.

Muy señor mío: Dado a las circunstancias que en estos momentos de carestía padecemos, situación en algunos casos lamentable, como es natural, pero irremediable, y en otros casos, como el que a continuación expreso, a mi criterio, remediable.

Se trata de unas agrupaciones denominadas, una: «Agrupación de Asentadores del Mercado San Agustín», compuesta de una menor parte de éstos, «Los portadores económicos», y otra denominada «Agrupación de exportadores de patatas», creadas con el solo propósito de monopolizar comprando la producción de ciertos artículos y cuantos puedan acaparar, como son las pocas naranjas que quedan producto de esta provincia, y habas de la misma, evitando con este método que los mismos productores entren sus mercancías al Mercado de Abastos de esta plaza, donde a su mayor o menor entrada así se cotizaría y por lo tanto se vendan estas mercancías a los precios que ellos quieren marcar, ocasionando con esto no solamente perjuicios a unas cuantas casas de familia de asentadores de frutas y hortalizas (que no están agrupados por los motivos que fueren), sino al pueblo de Granada, que por esto consumirán ciertos artículos a precios elevados.

Naranjas pocas han de quedar, y éstas, en poder de una de estas Agrupaciones; pero en la cosecha de habas de Orgiva, que afortunadamente es buena, según buenos informes, casi la total producción la tiene comprada, artículo muy necesario dado a la escasez de patatas.

Caso que se podría evitar, o bien anulando dichas agrupaciones o no autorizando la salida de este artículo del centro de producción como no fuera para Granada, donde podrían surtirse los pueblos de la provincia, y si había sobrantes, para otras capitales, cuestión que, a mi juicio, podría resolver la autoridad que para efecto corresponde.

Le agradeceré se tome interés para que publique lo antes posible en las columnas

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Acto en el Hogar del S. E. U. en honor de su jefe, camarada Albarracín

PRESIDIÓ EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL, CAMARADA FONTANA



En el Hogar del S. E. U. se celebró ayer noche un homenaje al camarada Albarracín, jefe de Ayuda Universitaria y de dicho Hogar, ofrecido por los estudiantes acogidos a dicha institución. Presidió el acto el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Fontana, con el secretario de la Delegación de Abastos, señor Alonso; jefe del Distrito universitario del Frente de Juventudes, camarada Gcdoy; jefe del S. E. U., secretario particular del Gobernador civil, camarada Robles, y otros mandos de la organización estudiantil, además del homenajeado. Asistieron todos los estudiantes del Hogar, en número superior a doscientos.

En primer lugar, el camarada Erenas pronunció unas breves palabras llenas de afecto y de cariño hacia el homenajeado, ofreciendo el acto en nombre de los estudiantes. Seguidamente el camarada Albarracín dió las gracias con frases emocionadas, diciendo que todos los méritos recaían sobre las autoridades que prestaron toda clase de facilidades para el funcionamiento perfecto del Hogar, especialmente el camarada Fontana y el señor Alonso, y también a los estudiantes por su eficaz colaboración y su ejemplar disciplina.

Finalmente dirigió a los estudiantes unas sentidas palabras el camarada Fontana poniendo de manifiesto la labor tenaz y constante del camarada Albarracín, ejemplo de cómo debe cumplirse una misión y llevarse a cabo una tarea. Exhortó a los estudiantes a permanecer fieles a sus sentimientos patrióticos y a hacer realidad el día de mañana desde sus puestos de trabajo y de responsabilidad al frente de los destinos de España, los anhelos y afanes por los

que muchos camaradas cayeron y otros lucharon en los frentes.

Todos los presentes aplaudieron calorosamente las palabras del camarada Fontana.

El camarada Albarracín recibió un obsequio consistente en varios libros, y fue felicitado por todos. Por último, se sirvió una copa de vino español, restando en el acto gran cordialidad y camaradería.

NOTICIAS breves del MUNDO

ESPARA

MADRID, 23.—Abundante nubosidad y lluvias por la vertiente atlántica que irá extendiéndose hacia el Este de manera irregular, y en las regiones orientales de la Península, nubosidad variable y chubascos, es el tiempo que predice el Servicio Meteorológico Nacional. Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 15,2 y 8,6 grados.—(CIFRA).

MEJICO

MEJICO, 23. — El volcán Parícutín, situado a trescientos cincuenta kilómetros de la capital, ha comenzado a expulsar nuevamente lava hacia el Sur, con una velocidad mucho mayor que durante la última erupción. Hace ya dos meses que se observaron las primeras manifestaciones de este nuevo estado del volcán a consecuencia de una lluvia de lava que fué percibida en una extensión de cien millas a la redonda, pero las últimas e intensas explosiones sólo se han sentido hace tres días.—(EFE).

INGLATERRA

BIRMINGHAM, 23. — Gran Bretaña necesita exportar casi el doble que antes de la guerra, ha declarado el primer ministro, Attlee, en un discurso pronunciado hoy en esta ciudad.—(EFE).

ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 23.—La Casa Blanca ha anunciado que Averell Harriman ha sido designado para reemplazar a John Winnaut como embajador de Estados Unidos en Londres.—(EFE).

TIRANDO CON BALAS.—Por IRUROZQUI



Una gran preparación en ambas partes se nota al ver con qué precisión se demuestran los discursos.



Otra fotografía de los primeros tiempos heroicos de Adolfo Hítler. El primero de la izquierda, marcado con una X, es el cabo Hítler, reunido con sus compañeros de regimiento en un refugio durante la primera guerra mundial, en el frente francés. En aquella guerra ganó Hítler, simple cabo, la Cruz de Hierro de primera clase, única condecoración que ostentó siempre y con la que murió en la Cancillería de Berlín.—(Foto CIFRA.)